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Ⅰ．調査の概要  

 
（１）調査の目的 

宝塚市の⼦ども施策の総合的な計画である「宝塚市次世代育成⽀援⾏動計画 たからっ子『育み』

プラン（宝塚市子ども・子育て支援事業計画）」の後期計画が令和６年度（2024年度）末で終期を迎

えるにあたって、次期計画策定の基礎資料とすることを目的に、小学校 5年生、中学校 2年生及びそ

の保護者を対象とした意識や生活に関するアンケート調査を実施しました。 

（２）調査方法と回収状況 

①調査対象 宝塚市立の小学校５年生、中学校２年生及びその保護者 
小学校５年生：1,901人、中学校２年生：1,739人、保護者：3,640人 

②調査方法 二次元コードを掲載したアンケートチラシを学校を通じて配布し、WEB により
回答を回収 

③調査事項 小学校 5年生、中学校 2年生 
生活の満足度や相談相手、自己肯定感、幸福感、定住意向、居場所、ヤングケア
ラー等に関して幅広く調査を実施 
保護者 
婚姻状況や就労状況、子どもの進学、暮らしの状況、経済状況、生活の満足度等
に関して幅広く調査を実施 

④調査期間 令和 5 年（2023 年）12月 15 日～令和 6 年（2024 年）1 月 14 日（当初の 1
月 8日から期間延長） 

⑤回収数（率） 小学校５年生：1,103件（58.0％）、中学校２年生：373件（21.4％） 
保護者：697件（19.1％） 

（３）報告書の見方 

● グラフのアルファベット表記については、以下のとおりです。 

・ n（numberofcase）は、有効回収数を表しています。 

● 図表中において「無回答」とあるものは、回答が示されていないものです。 

● 回答結果は、小数点第２位を四捨五入して、それぞれの割合を示しています。そのため、単数回答

（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっても合計値が 100.0％にならない場合があ

ります。このことは、本報告書内の分析文、グラフ、表においても同様です。 

● 複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごとの有

効回答数に対するそれぞれの割合を示しています。そのため、各選択肢の合計が 100.0％を超え

る場合があります。 

● 「前回調査（H30年度調査）」の表記は、平成 30年度に実施した本市におけるアンケート調査の

結果を⽰しています。
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Ⅱ．調査結果  

１．単純集計 

（1）小学校５年生アンケート結果 

＜調査結果の主な概要＞ 

就寝時間について〔P10（問 9）〕 

 この 1 か月、夜、寝床につく平均時刻が午後 10 時より前と回答した児童の割合は 42.3％とな

っています。 

 

生活の満足度について〔P11（問 10）〕 

 最近の生活に、どのくらい満足（「0」（まったく満足していない）から「10」（十分に満足してい

る））しているかについて、5以上と回答した児童の割合は、92.0％となっています。 

 

相談相手について〔P11（問 11）〕 

 こまっていることやなやみ事があるとき、相談できると思う人について、上位は、「親（75.3％）」、

「学校の友だち（58.1％）」、「学校の先生（31.8％）」となっています。 

 

新型コロナウイルス感染症による生活の変化について〔P12～14（問 12）〕 

 新型コロナウイルス感染症の拡大により学校が休校になる前（約 4年前）と比べて変わったと思

うかについて、「変わったと思う」と回答した児童の割合は、49.1％となっています。 

 

自己肯定感、幸福感について〔P14（問 13）〕 

 今の自分が好きかどうかについて、「はい」「どちらかといえばはい」と回答した児童の割合は

80.1％となっています。 

 今、幸せかどうかについて、「はい」「どちらかといえばはい」と回答した児童の割合は 91.7％と

なっています。 
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宝塚市への愛着、定住意向について〔P15（問 14）〕 

 宝塚市が好きかどうかについて、「はい」「どちらかといえばはい」と回答した児童の割合は

93.7％となっており、前回調査（H30年度調査）時の 90.2％より上昇しています。 

 大きくなってからも宝塚市に住みたいかどうかについて、「はい」「どちらかといえばはい」と回

答した児童の割合は 67.1％となっています。 

 

子どもの権利について〔P16（問 15）〕 

 すべての子どもに「生きる」「守られる」「育つ」「学ぶ」「参加する」権利があることを知ってい

たかどうかについて、「あまり知らなかった」「知らなかった」と回答した児童の割合は 43.0％

となっています。 

 

放課後や休日の居場所について〔P16～P17（問 16～問 17）〕 

 放課後（学校が終わったあと）や学校が休みのときにいる場所の上位は、「自分の家（87.3％）」、

「公園やひろば（41.1％）」、「塾や習い事（40.4％）」となっています。 

 居場所（ほっとできる場所、居心地の良い場所など）の上位は、「自分の家（89.8％）」「しんせ

きの家（18.7％）」「公園やひろば（18.5％）」となっており、次いで「インターネット空間（Ｓ

ＮＳ、ＹｏｕＴｕｂｅ、オンラインゲームなど）（17.9％）」となっています。 

 

利用したい場所について〔P17～P18（問 18）〕 

 「利用したことはないが、あれば利用したいと思う」と回答した児童の割合は、「平日の夜や休

日を過ごすことができる場所（放課後子ども教室や児童館、子ども館、出前児童館など）」が

16.4％、「（自分や友人の家以外で）夕ごはんを無料か安く食べることができる場所（子ども食堂

など）」が 36.2％、「勉強を無料で見てくれる場所」が 34.4％、「（家や学校以外で）なんでも相

談できる場所（電話やネットの相談をふくむ。）」が 20.9％となっています。 

 

地域の避難場所について〔P19（問 19）〕 

 自分の住んでいる地域の避難場所を知ってる児童の割合は、70.1％となっています。 

 

スマートフォン（携帯電話）、パソコン、タブレット端末などの利用について 

〔P19～P20（問 20～問 21）〕 

 直近 1週間の 1日あたりのスマートフォン（携帯電話）、パソコン、タブレット端末などを合計

した利用時間（学校の授業や宿題する時間を除く）について、1時間より少ないと回答した児童

の割合は 26.8％となっています。 
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 これまでにインターネットを利用していて、こまったことやいやなことがあったかどうかについ

て、「こまったことやいやなことはない」と回答した児童の割合は 89.0％となっています。 

 

ヤングケアラーについて〔P20～P23（問 22～問 24）〕 

 家族の中に自身がお世話をしている人（「お世話」とは本当ならおとながする家事や家族の世話

などをすること。ちょっとした家事のてつだいなどは除く。）がいると回答した児童の割合は

16.1％となっています。 

 【お世話をしていると回答した児童のうち】 

お世話をしている家族の上位は、「きょうだい（57.9％）」、「お母さん（43.8％）」「お父さん

（31.5％）」となっています。 

 【お世話をしていると回答した児童のうち】 

どのようなお世話をしているかについての上位は、「食事の準備やそうじ、洗たくなどの家事

（46.6％）」、「見守り（38.2％）」、「その他（34.3％）」となっています。 

 【お世話をしていると回答した児童のうち】 

どれくらいお世話をしているかについて、「ほぼ毎日」「週に 3～5日」「週に 1～2日」と回答し

た児童の割合は、合計で 88.7％となっています。 

 【お世話をしていると回答した児童のうち】 

お世話をしていることで、経験をしたことの上位は、「特にない（66.9％）」「自分の時間が取れ

ない（14.6％）」「宿題など勉強をする時間がない（7.3％）」「ねむる時間が足りない（7.3％）」

「友だちと遊ぶことができない（7.3％）」となっています。 

 【お世話をしていると回答した児童のうち】 

お世話をしている家族のことや、お世話のなやみについて誰かに相談したことがあるかどうかに

ついて「ない」と回答した児童の割合は、79.8％となっています。 

 【お世話をしていると回答した児童のうち】 

学校や周りのおとなにしてもらいたいことの上位は「特にない（53.9％）」「わからない（12.9％）」

「自由につかえる時間がほしい（12.4％）」となっています。 
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問 1 あなたが自認する性別を教えてください。（1 つだけ） 

 

 
 

 

問２ あなたがお住まいの小学校区を教えてください。（1 つだけ） 

 
 回答者（人） 割合（％）  回答者（人） 割合（％） 

良元小学校 25 2.3 中山台小学校 90 8.2 
宝塚第一小学校 163 14.8 長尾台小学校 41 3.7 
小浜小学校 64 5.8 逆瀬台小学校 35 3.2 
宝塚小学校 50 4.5 美座小学校 60 5.4 
長尾小学校 15 1.4 光明小学校 18 1.6 
西谷小学校 15 1.4 末広小学校 61 5.5 
仁川小学校 100 9.1 丸橋小学校 67 6.1 
西山小学校 19 1.7 高司小学校 35 3.2 
売布小学校 86 7.8 安倉北小学校 50 4.5 
長尾南小学校 27 2.4 すみれガ丘小学校 41 3.7 
末成小学校 24 2.2 山手台小学校 10 0.9 
安倉小学校 7 0.6 計 1,103 100.0 

 

  

44.2 53.8 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,103

男性 女性 どちらともいえない・わからない・答えたくない
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問３ あなたの国籍を教えてください。（多国籍の場合はいくつでも） 

 

 
 

 

問４ あなたは、ふだん学校の授業以外で、どのように勉強していますか。 

※勉強には学校の宿題もふくみます。（いくつでも） 

 

 
  

96.3

0.5

0.3

0.2

0.4

0.0

0.2

0.5

3.2

0 20 40 60 80 100

日本

韓国

中国

ブラジル

アメリカ

フィリピン

インド

その他

無回答

（％）

n=1,103

61.7

38.4

1.2

0.8

0.5

42.2

19.8

10.2

5.6

0.2

0 20 40 60 80

自分で勉強する

塾で勉強する

学校の補習を受ける

家庭教師に教えてもらう

地域の人などが行う無料の勉強会に参加する

家の人に教えてもらう

友だちと勉強する

その他

学校の授業以外で勉強はしない

無回答

（％）

n=1,103
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問５ あなたは、ふだん学校の授業以外に、１日あたりどれぐらいの時間、勉強をしますか。 

※学校の宿題をする時間や、塾などの勉強時間もふくみます。（それぞれ 1 つだけ） 

 

ａ）学校がある日 

 
 

ｂ）学校がない日 

 
 

 

問６-１ あなたは、地域のスポーツクラブや文化クラブ（地域の野球チーム、音楽・ダンスサークル

など）に参加していますか。（1 つだけ） 

 

 
  

4.0 18.9 33.5 22.9 9.5 10.9 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,103

まったくしない 30分より少ない 30分以上1時間より少ない 1時間以上2時間より少ない

2時間以上3時間より少ない 3時間以上 無回答

22.3 23.9 20.2 14.8 7.3 9.4 2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,103

まったくしない 30分より少ない 30分以上1時間より少ない 1時間以上2時間より少ない

2時間以上3時間より少ない 3時間以上 無回答

45.1 53.8 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,103

1.参加している 2.参加していない 無回答
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問６-２ 【問６-１で 2 を選んだ人だけ】 

参加していない理由は何ですか。（1 つだけ） 

 

 
 

 

問７-１ あなたは週にどのくらい、食事をしていますか。（それぞれ 1 つだけ） 

 

ａ）朝食 

 

ｂ）夕食 

 

ｃ）夏休みや冬休みなどの期間の昼食 

  

35.8

32.2

3.5

6.6

2.4

18.0

1.5

0 10 20 30 40

入りたいクラブがないから

塾や習い事がいそがしいから

費用がかかるから

家の事情（家族の世話、家事など）があるから

いっしょに入る友だちがいないから

その他

無回答

（％）

n=593

89.0 6.4

2.3

2.2

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,103

1.週に6日以上 2.週に4～5日 3.週に2～3日 4.ほとんど食べていない 無回答

96.6 2.7

0.4

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,103

1.週に6日以上 2.週に4～5日 3.週に2～3日 4.ほとんど食べていない 無回答

90.9 7.4

0.9

0.5

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,103

1.週に6日以上 2.週に4～5日 3.週に2～3日 4.ほとんど食べていない 無回答
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問７-２ 【問７-１のａ）朝食で２～４を選んだ人だけ】 

朝食を食べない日がある理由は何ですか。（1 つだけ） 

 

 
前回調査（H30年度調査） 

 
  

38.3

45.0

0.8

1.7

5.8

8.3

0 10 20 30 40 50

起きるのが遅いので、食べる時間がない

おなかがすいていない

おなかがすいているが、食べるものがない

家族みんなが食べない

太りたくない

その他

（％）

n=120

50.0
40.0

5.0

5.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50

起きるのが遅いので、食べる時間がない

おなかがすいていない

おなかがすいているが、食べるものがない

家族みんなが食べない

太りたくない

その他

（％）

前回調査（n=20）
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問８ あなたは、食事のお手伝い（買い物、料理、あとかたづけなど）をしますか。（1 つだけ） 

 

 
 

前回調査（H30年度調査） 

 
 

問９ この１か月に、夜、寝床につく平均時刻は何時くらいでしたか。（1 つだけ） 

 

 
  

29.9 62.6 7.3 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,103

よくする たまにする しない 無回答

28.1 60.3 8.6 3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査

（n=267）

よくする たまにする しない 無回答

42.3 40.7 11.6 3.4

1.0 0.6

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,103

午後10時より前 午後10時～午後11時より前 午後11時～午前0時より前 午前0時～午前1時より前

午前1時から午前2時より前 午前2時以降 無回答
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問 10 全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。「０」（まったく満足し

ていない）から「１０」（十分に満足している）の数字で答えてください。（1 つだけ） 

 

 
 

問 11 あなたにこまっていることやなやみ事があるとき、あなたが相談できると思う人はだれです

か。（いくつでも） 

 

 
  

0.5

0.5

1.3

2.3

3.2

8.6

5.3

12.7

20.4

17.0

28.0

0.4

0 5 10 15 20 25 30

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

無回答

（％）

n=1,103

75.3

25.2

19.4

31.8

58.1

18.2

3.5

6.4

1.7

2.8

6.0

1.0

0 20 40 60 80

親

きょうだい

おじいちゃん・おばあちゃんなど

学校の先生

学校の友だち

学校外の友だち

スクールカウンセラー、ソーシャルワーカーなど

その他のおとな（学童保育所の人、塾や

習い事の先生、地域の人など）

ネットで知り合った人

その他

だれにも相談できない、相談したくない

無回答

（％）

n=1,103
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問 12-１ 2023 年 5 月に新型コロナウイルス感染症は 5 類感染症（インフルエンザなどの一般的

な感染症と同程度の感染症）に移行しましたが、現在の生活は、新型コロナウイルス感染

症の拡大により学校が休校になる前（約 4 年前）と比べて変わったと思いますか。 

（1 つだけ） 

 

 
 

問 12-2 【問１２－１で２を選んだ人だけ】 

以下について、どのように変わったと思いますか。（それぞれ 1 つだけ） 

 

ａ）学校の授業以外で勉強する時間 

 
 

ｂ）学校の授業がわからないと感じること 

 
 

ｃ）地域のスポーツクラブや文化クラブ（地域の野球チーム、音楽・ダンスサークルなど）で活動する時間 

 
  

20.9 49.1 29.4 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,103

1.変わらないと思う 2.変わったと思う 3.わからない 無回答

35.8 12.0 51.5 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=542

増えた 減った 変わらない 無回答

16.4 26.8 55.7 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=542

増えた 減った 変わらない 無回答

23.1 12.5 61.3 3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=542

増えた 減った 変わらない 無回答
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ｄ）食事を抜く回数 

 
 

ｅ）夜遅くまで起きている回数 

 
 

ｆ）友だちと遊ぶ回数 

 
 

ｇ）家族で外出する回数 

 
 

ｈ）親以外の大人や友だちと話をすること 

 
  

6.3 9.4 83.2 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=542

増えた 減った 変わらない 無回答

44.8 12.0 42.3 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=542

増えた 減った 変わらない 無回答

55.4 24.5 19.4 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=542

増えた 減った 変わらない 無回答

41.7 25.8 31.7 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=542

増えた 減った 変わらない 無回答

55.7 9.0 34.5 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=542

増えた 減った 変わらない 無回答
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ｉ）イライラや不安を感じたり、気分が沈むこと 

 
 

 

問 13 次の項目について、あなた自身にあてはまるものは何ですか。（それぞれ 1 つだけ） 

 

ａ）今の自分が好きですか。 

 
 

ｂ）今、幸せですか。 

 
  

38.0 17.3 43.9 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=542

増えた 減った 変わらない 無回答

37.5 42.6 13.2 6.3 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,103

はい どちらかといえばはい どちらかといえばいいえ いいえ 無回答

65.7 26.0 5.8

1.6

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,103

はい どちらかといえばはい どちらかといえばいいえ いいえ 無回答
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問 14 次の項目について、あなた自身にあてはまるものは何ですか。（それぞれ 1 つだけ） 

 

ａ）あなたは、宝塚市が好きですか。 

 
 

前回調査（H30年度調査） 

 
 

ｂ）あなたは、大きくなってからも宝塚市に住みたいですか。 

 
 

  

68.0 25.7 4.4

1.3

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,103

はい どちらかといえばはい どちらかといえばいいえ いいえ 無回答

58.4 31.8 4.9

1.5

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査

（n=267）

好き どちらかといえば好き あまり好きでない きらい 無回答

31.1 36.0 19.6 12.5 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,103

はい どちらかといえばはい どちらかといえばいいえ いいえ 無回答
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問 15 宝塚市では、すべての子どもが元気に育つように、宝塚市子ども条例（宝塚市のお約束ごと）

をつくっています。そして、その条例の中で、すべての子どもに「生きる」「守られる」「育

つ」「学ぶ」「参加する」権利があることを記載しています。子どもにはこうした権利がある

ことを知っていましたか。（1 つだけ） 

 

 
 

問 16 あなたは、放課後（学校が終わったあと）や学校が休みのときに、どこにいることが多いで

すか。（いくつでも） 

 

 
前回調査（H30年度調査） 

  

22.8 33.4 21.3 21.7 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,103

知っていた なんとなく知っていた あまり知らなかった 知らなかった 無回答

87.3

8.3

41.1

3.0

4.2

3.4

40.4

15.0

16.0

0.3

0 20 40 60 80 100

自分の家

しんせきの家

公園やひろば

放課後児童クラブ（地域児童育成会など）

児童館、子ども館、出前児童館

図書館

塾や習い事

ショッピングセンターやコンビニなどのお店

その他

無回答

（％）

n=1,103

86.5

19.1

9.0

4.9

3.0

50.2

12.0

3.7

2.6

1.9

29.6

3.0

3.0

0 20 40 60 80 100

自分の家

公園やひろば

学校

児童館、子ども館、出前児童館

図書館

塾や習いごと

ｼｮｯﾋﾟﾝｸﾞﾓｰﾙなどにぎやかな場所

スーパーやコンビニ

本屋やレンタルショップ

店内にあるゲームコーナーなど

友だちの家

その他

無回答

（％）

前回調査（n=267）
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問 17 今のあなたにとっての居場所（ほっとできる場所、居心地（いごこち）の良い場所など）は

どこですか。（いくつでも） 

 

 
 

問 18-１ あなたは、次のａ～ｄのような場所を利用したことがありますか。また、利用したことが

ない場合、今後利用したいと思いますか。（それぞれ 1 つだけ） 

 

ａ）（自分や友人の家以外で）平日の夜や休日を過ごすことができる場所（放課後子ども教室や児童館、子ど

も館、出前児童館など）※放課後子ども教室は学校によって「〇〇遊ぼう会」「〇〇ひろば」など名前がちがいます。 

 
 

ｂ）（自分や友人の家以外で）夕ごはんを無料か安く食べることができる場所（子ども食堂など） 

 
  

89.8

18.7

18.5

1.6

2.4

11.4

12.4

5.1

17.9

13.9

2.5

0.3

0 20 40 60 80 100

自分の家

しんせきの家

公園やひろば

放課後児童クラブ（地域児童育成会など）

児童館、子ども館、出前児童館

図書館

塾や習い事

ショッピングセンターやコンビニなどのお店

インターネット空間（SNS、YouTube、オンラインゲームなど）

その他

特にない

無回答

（％）

n=1,103

26.0 16.4 30.2 26.8 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,103

1.利用したことがある 2.あれば利用したいと思う 3.今後も利用したいと思わない

4.今後利用したいかどうかわからない 無回答

8.6 36.2 26.2 28.5 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,103

1.利用したことがある 2.あれば利用したいと思う 3.今後も利用したいと思わない

4.今後利用したいかどうかわからない 無回答
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ｃ）勉強を無料で見てくれる場所 

 
 

ｄ）（家や学校以外で）なんでも相談できる場所（電話やネットの相談をふくみます。） 

 
 

 

問 18-２ 【問１８-1 で、１つでも１を選んだ方だけ】 

そこを利用したことで、以下のような変化がありましたか。（いくつでも） 

 

 
 

  

5.6 34.4 30.4 28.9 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,103

1.利用したことがある 2.あれば利用したいと思う 3.今後も利用したいと思わない

4.今後利用したいかどうかわからない 無回答

4.0 20.9 36.6 37.6 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,103

1.利用したことがある 2.あれば利用したいと思う 3.今後も利用したいと思わない

4.今後利用したいかどうかわからない 無回答

38.4

23.5

32.0

27.5

10.7

13.6

10.1

29.6

8.3

0 10 20 30 40

友だちが増えた

気軽に話せるおとなが増えた

生活の中で楽しみなことが増えた

ほっとできる時間が増えた

栄養のある食事がとれることが増えた

勉強する時間が増えた

その他

特に変化はない

無回答

（％）

n=375
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問 19 自分の住んでいる地域の避難場所を知っていますか。（1 つだけ） 

 

 
 

 

問 20 あなたは、スマートフォン（携帯電話）、パソコン、タブレット端末などを合計して直近 1 週

間で 1 日およそ何時間くらい利用しましたか。（学校の授業や宿題する時間は除きます） 

（1 つだけ） 

 

 
  

70.1 29.2 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,103

知っている 知らない 無回答

5.4 21.4 27.7 18.8 10.1 16.4 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,103

利用しない 1時間より少ない 1～2時間 2～3時間 3～4時間 4時間以上 無回答
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問 21 これまでにインターネットを利用していて、こまったことやいやなことがありましたか。 

（いくつでも） 

 

 
 

 

問 22 家族の中に、あなたがお世話をしている人はいますか。（「お世話」とは本当ならおとながす

る家事や家族の世話などをすることです。ちょっとした家事のてつだいなどは除きます。） 

（1 つだけ） 

 

 
  

0.5

0.2

0.1

3.0

0.0

0.6

0.6

0.1

0.2

3.1

89.0

3.4

0 20 40 60 80 100

身におぼえのない料金を請求された

知らないうちに会員登録や契約をしてしまった

ネットショッピングなどで詐欺にあった（買ったのに

商品がとどかないなど）

オンラインゲームで被害にあった（アイテムを誰かに

取られるなど）

自分のこづかいではしはらえないほど多額の料金がかかって

しまった

夜おそくまで利用して次の日の学校に行けなくなった

SNSでありもしないことを言われたりいやがらせを受けたりした

個人情報や写真を勝手に使用された

つきまとい、いやがらせなど、現実の犯罪やトラブルに

まきこまれた

その他

こまったことやいやなことはない

無回答

（％）

n=1,103

16.1 83.3 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,103

1.いる 2.いない 無回答
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問 23 【問２２で 1 を選んだ人だけ】 

あなたがお世話をしている人はだれですか。（いくつでも） 

 

 
 

 

問 24 【問２２で 1 を選んだ人だけ】 

あなたはどのようなお世話をしていますか。（いくつでも） 

 

 
  

43.8

31.5

12.4

7.9

57.9

25.3

0.6

0 10 20 30 40 50 60

お母さん

お父さん

おばあちゃん

おじいちゃん

きょうだい

その他

無回答

（％）

n=178

46.6

20.8

25.3

25.8

7.9

27.0

38.2

4.5

9.6

7.3

34.3

2.2

0 10 20 30 40 50

食事の準備やそうじ、洗たくなどの家事

きょうだいのお世話やおくりむかえ

入浴やトイレのお世話

買い物や散歩に一緒に行く

病院へいっしょに行く

話を聞いてあげる

見守り

日本語や手話などの通訳

お金の管理

薬を飲ませること

その他

無回答

（％）

n=178
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問 25 【問２２で 1 を選んだ人だけ】 

あなたはどれくらいお世話をしていますか。（1 つだけ） 

 

 
 

 

問 26 【問２２で 1 を選んだ人だけ】 

お世話をしていることで、以下のような経験をしたことはありますか。（いくつでも） 

 

 
 

問 27 【問２２で 1 を選んだ人だけ】 

あなたがお世話をしている家族のことや、お世話のなやみについてだれかに相談したことが

ありますか。（1 つだけ） 

 

 
  

48.3 24.7 15.7 3.9 4.5 2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=178

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １か月に数日 その他 無回答

5.6

6.7

7.3

7.3

7.3

2.8

14.6

4.5

66.9

5.6

0 20 40 60 80

学校を休んでしまう

遅刻や早退をしてしまう

宿題など勉強をする時間がない

ねむる時間が足りない

友だちと遊ぶことができない

習い事ができない

自分の時間が取れない

その他

特にない

無回答

（％）

n=178

15.2 79.8 5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=178

ある ない 無回答
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問 28 【問２２で 1 を選んだ人だけ】 

あなたが学校や周りのおとなにしてもらいたいことはありますか。（いくつでも） 

 

 
 

 

7.3

2.8

1.1

3.4

2.2

12.4

11.8

2.8

4.5

12.9

53.9

7.3

0 20 40 60

自分のことについて話を聞いてほしい

家族のお世話について相談にのってほしい

家族の病気や障がい、お世話のことなどについて

分かりやすく説明してほしい

自分が行っているお世話のすべてをだれかに代わってほしい

自分が行っているお世話の一部をだれかに代わってほしい

自由に使える時間がほしい

勉強を教えてほしい

お金の面で支援してほしい

その他

わからない

特にない

無回答

（％）

n=178
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（2）中学校２年生アンケート結果 

＜調査結果の主な概要＞ 

就寝時間について〔P33（問 10）〕 

 この 1 か月、夜、寝床につく平均時刻が午後 10 時より前と回答した生徒の割合は 10.2％とな

っています。 

 

生活の満足度について〔P33（問 11）〕 

 最近の生活に、どのくらい満足（「0」（まったく満足していない）から「10」（十分に満足してい

る））しているかについて、5以上と回答した生徒の割合は、82.4％となっています。 

 

相談相手について〔P34（問 12）〕 

 困っていることや悩み事があるとき、相談できると思う人について、上位は、「親（66.5％）」、

「学校の友だち（63.8％）」、「学校の先生（26.8％）」となっています。 

 

新型コロナウイルス感染症による生活の変化について〔P34～P36（問 13）〕 

 新型コロナウイルス感染症の拡大により学校が休校になる前（約 4年前）と比べて変わったと思

うかについて、「変わったと思う」と回答した生徒の割合は、50.4％となっています。 

 

自己肯定感、幸福感について〔P37（問 14）〕 

 今の自分が好きかどうかについて、「はい」「どちらかといえばはい」と回答した生徒の割合は

69.2％となっています。 

 今、幸せかどうかについて、「はい」「どちらかといえばはい」と回答した生徒の割合は 90.8％と

なっています。 

 

宝塚市への愛着、定住意向について〔P37～P38（問 15）〕 

 宝塚市が好きかどうかについて、「はい」「どちらかといえばはい」と回答した生徒の割合は

88.2％となっており、前回調査（H30年度調査）時の 87.4％より上昇しています。 

 大きくなってからも宝塚市に住みたいかどうかについて、「はい」「どちらかといえばはい」と回

答した生徒の割合は 55.7％となっています。 
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将来つくりたい家庭像について〔P38（問 16）〕 

 将来、子どもが生まれたらどのような家庭をつくりたいかについて、「男の人も女の人も働いて、

一緒に家のことや子育てをする家庭」と回答した生徒の割合は 57.9%となっており、前回調査

（H30年度調査）時の 28.0％より大きく伸びています。 

 
子どもの権利について〔P39（問 17）〕 

 すべての子どもに「生きる」「守られる」「育つ」「学ぶ」「参加する」権利があることを知ってい

たかどうかについて、「あまり知らなかった」「知らなかった」と回答した生徒の割合は 52.6％

となっています。 

 
放課後や休日の居場所について〔P39～p40（問 18～問 19）〕 

 放課後（学校が終わったあと）や学校が休みのときにいる場所の上位は、「自分の家（96.2％）」、

「塾や習い事（32.4％）」、「ショッピングセンターやコンビニなどのお店（21.4％）」となってい

ます。 

 居場所（ほっとできる場所、居心地の良い場所など）の上位は、「自分の家（89.0％）」「インタ

ーネット空間（ＳＮＳ、ＹｏｕＴｕｂｅ、オンラインゲームなど）（21.4％）」「学校（15.5％）」

「しんせきの家（10.7％）」となっています。 

 
利用したい場所について〔P40～P41（問 20）〕 

 「利用したことはないが、あれば利用したいと思う」と回答した生徒の割合は、「（自分や友人の

家以外で）平日の夜や休日を過ごすことができる場所（児童館、子ども館、出前児童館など）」が

12.9％、「（自分や友人の家以外で）夕ごはんを無料か安く食べることができる場所（子ども食堂

など）」が 35.7％、「勉強を無料で見てくれる場所」が 34.0％、「（家や学校以外で）なんでも相

談できる場所（電話やネットの相談を含む。）」が 17.2％となっています。 

 
災害時の集合場所や連絡手段について〔P42（問 21）〕 

 家族と災害時の集合場所や連絡手段について話し合っているかどうかについて、「しっかり話し

合えている」「少し話し合えている」と回答した生徒の割合は 72.1％となっています。 

 
スマートフォン（携帯電話）、パソコン、タブレット端末などの利用について 

〔P42～P43（問 22～問 23）〕 

 直近 1週間の 1日あたりのスマートフォン（携帯電話）、パソコン、タブレット端末などを合計

した利用時間（学校の授業や宿題する時間を除く）について、1時間より少ないと回答した生徒

の割合は 7.5％となっています。 
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 これまでにインターネットを利用していて、困ったことや嫌なことがあったかどうかについて、

「困ったことや嫌なことはない」と回答した生徒の割合は 86.1％となっています。 

 

ヤングケアラーについて〔P43～P46（問 24～問 31）〕 

 家族の中に自身がお世話をしている人（「お世話」とは本当なら大人がする家事や家族の世話な

どをすること。ちょっとした家事の手伝いなどは除く。）がいると回答した生徒の割合は 5.1％と

なっています。 

 【お世話をしていると回答した生徒のうち】 

お世話をしている家族の上位は、「お母さん（52.6％）」、「きょうだい（52.6％）」、「お父さん

（36.8％）」となっています。 

 【お世話をしていると回答した生徒のうち】 

どのようなお世話をしているかについての上位は、「食事の準備やそうじ、洗たくなどの家事

（57.9％）」、「見守り（42.1％）」、「話を聞いてあげる（31.6％）」となっています。 

 【お世話をしていると回答した生徒のうち】 

どれくらいお世話をしているかについて、「ほぼ毎日」「週に 3～5日」「週に 1～2日」と回答し

た生徒の割合は、合計で 79.0％となっています。 

 【お世話をしていると回答した生徒のうち】 

お世話をしていることで、経験をしたことの上位は、「特にない（68.4％）」「宿題など勉強をす

る時間がない（10.5％）」「眠る時間が足りない（10.5％）」「友だちと遊ぶことができない（10.5％）」

「自分の時間が取れない（10.5％）」となっています。 

 【お世話をしていると回答した生徒のうち】 

お世話をしている家族のことや、お世話の悩みについて誰かに相談したことがあるかどうかにつ

いて「ない」と回答した生徒の割合は、78.9％となっています。 

 【お世話をしていると回答した生徒のうち】 

学校や周りのおとなにしてもらいたいことの上位は「わからない（36.8％）」「自分のことについ

て話を聞いてほしい（26.3％）」「無回答（21.1％）」「自由に使える時間がほしい（10.5％）」「勉

強を教えてほしい（10.5％）」となっています。 

 【お世話をしていると回答した生徒のうち】 

自分はヤングケアラーに当てはまると回答した生徒の割合は 10.5％となっています。 

※全体の回答者数（373人）に対する自分はヤングケアラーに当てはまると回答した生徒の割合

は 0.5％ 
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問 1 あなたが自認する性別を教えてください。（1 つだけ） 

 

 
 

 

問２ あなたがお住まいの小学校区を教えてください。（1 つだけ） 

 
 回答者（人） 割合（％）  回答者（人） 割合（％） 

良元小学校 1 0.3 中山台小学校 2 0.5 
宝塚第一小学校 16 4.3 長尾台小学校 32 8.6 
小浜小学校 19 5.1 逆瀬台小学校 10 2.7 
宝塚小学校 11 2.9 美座小学校 9 2.4 
長尾小学校 45 12.1 光明小学校 0 0.0 
西谷小学校 0 0.0 末広小学校 1 0.3 
仁川小学校 1 0.3 丸橋小学校 38 10.2 
西山小学校 15 4.0 高司小学校 1 0.3 
売布小学校 18 4.8 安倉北小学校 23 6.2 
長尾南小学校 53 14.2 すみれガ丘小学校 0 0.0 
末成小学校 1 0.3 山手台小学校 4 1.1 
安倉小学校 71 19.0 無回答 2 0.5 
   計 373 100.0 

 

  

45.3 53.1

1.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=373

男性 女性 どちらともいえない・わからない・答えたくない 無回答



 

28 

問３ あなたの国籍を教えてください。（多国籍の場合はいくつでも） 

 

 
 

 

問４ あなたは、ふだん学校の授業以外で、どのように勉強していますか。 

※勉強には学校の宿題もふくみます。（いくつでも） 

 

 
 

  

98.9

0.5

0.0

0.0

0.0

0.3

0.0

0.5

0.5

0 20 40 60 80 100

日本

韓国

中国

ブラジル

アメリカ

フィリピン

インド

その他

無回答

（％）

n=373

67.3

55.8

1.1

2.1

0.8

27.1

24.1

2.7

6.2

0.5

0 20 40 60 80

自分で勉強する

塾で勉強する

学校の補習を受ける

家庭教師に教えてもらう

地域の人などが行う無料の勉強会に参加する

家の人に教えてもらう

友だちと勉強する

その他

学校の授業以外で勉強はしない

無回答

（％）

n=373
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問５ あなたは、ふだん学校の授業以外に、１日あたりどれぐらいの時間、勉強をしますか。 

※学校の宿題をする時間や、塾などの勉強時間もふくみます。（それぞれ 1 つだけ） 

 

ａ）学校がある日 

 
 

ｂ）学校がない日 

 
 

 

問６-１ あなたは、将来、どの段階まで進学したいですか。（1 つだけ） 

 

 
  

14.2 22.3 24.9 23.1 12.1 3.2 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=373

まったくしない 30分より少ない 30分以上1時間より少ない 1時間以上2時間より少ない

2時間以上3時間より少ない 3時間以上 無回答

26.5 19.8 22.8 14.2 9.1 6.2 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=373

まったくしない 30分より少ない 30分以上1時間より少ない 1時間以上2時間より少ない

2時間以上3時間より少ない 3時間以上 無回答

0.5

8.6

9.1

0.8

3.2

44.8

5.9

0.3

26.5

0.3

0 20 40 60

1.中学

2.中学、高校

3.中学、高校、専門学校

4.中学、５年制の高等専門学校

5.中学、高校、短期大学

6.中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大学

7.中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大学、大学院

8.その他

9.まだわからない

無回答

（％）

n=373



 

30 

問６-２ 【問６-１で１～７を選んだ人だけ】 

その理由を答えてください。（いくつでも） 

 

 
 

問７-１ あなたは、地域のスポーツクラブや文化クラブ（地域の野球チーム、音楽・ダンスサークル

など）、学校の部活動に参加していますか。（1 つだけ） 

 

 
 

問７-２ 【問７-１で 2 を選んだ人だけ】 

参加していない理由は何ですか。（1 つだけ） 

 

  

49.6

20.2

22.1

9.6

7.7

2.9

4.0

6.3

22.4

0.4

0 20 40 60

希望する学校や職業があるから

自分の成績から考えて

親がそう言っているから

兄・姉がそうしているから

まわりの先輩や友だちがそうしているから

家にお金がないと思うから

早く働く必要があるから

その他

特に理由はない

無回答

（％）

n=272

77.7 21.7 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=373

1.参加している 2.参加していない 無回答

37.0

27.2

4.9

4.9

1.2

22.2

2.5

0 10 20 30 40

入りたいクラブ・部活動がないから

塾や習い事が忙しいから

費用がかかるから

家の事情（家族の世話、家事など）があるから

一緒に入る友だちがいないから

その他

無回答

（％）

n=81
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問８-１ あなたは週にどのくらい、食事をしていますか。（それぞれ 1 つだけ） 

 

ａ）朝食 

 
 

ｂ）夕食 

 
 

ｃ）夏休みや冬休みなどの期間の昼食 

 
  

82.0 8.8 4.0 4.8 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=373

1.週に6日以上 2.週に4～5日 3.週に2～3日 4.ほとんど食べていない 無回答

96.5 3.2 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=373

1.週に6日以上 2.週に4～5日 3.週に2～3日 4.ほとんど食べていない 無回答

87.7 9.7

1.3

0.8

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=373

1.週に6日以上 2.週に4～5日 3.週に2～3日 4.ほとんど食べていない 無回答



 

32 

問８-２ 【問８-１のａ）朝食で２～４を選んだ人だけ】 

朝食を食べない日がある理由は何ですか。（1 つだけ） 

 

 
前回調査（H30年度調査） 

 
 

 

問９ あなたは、食事のお手伝い（買い物、料理、あとかたづけなど）をしますか。（1 つだけ） 

 

 
前回調査（H30年度調査） 

  

45.5

47.0

3.0

0.0

0.0

0.0

4.5

0 20 40 60

起きるのが遅いので、食べる時間がない

おなかがすいていない

おなかがすいているが、食べるものがない

家族みんなが食べない

太りたくない

その他

無回答

（％）

n=66

54.3

22.9

2.9

4.3

1.4

12.9

1.4

0 20 40 60

起きるのが遅いので、食べる時間がない

おなかがすいていない

おなかがすいているが、食べるものがない

家族みんなが食べない

太りたくない

その他

無回答

（％）

前回調査（n=70）

28.4 58.7 12.6 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=373

よくする たまにする しない 無回答

25.5 62.1 11.4 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査

（n=428）

よくする たまにする しない 無回答



Ⅱ．中学校２年生アンケート結果 

33 

問 10 この１か月に、夜、寝床につく平均時刻は何時くらいでしたか。（1 つだけ） 

 

 
 

 

問 11 全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。「０」（まったく満足し

ていない）から「１０」（十分に満足している）の数字で答えてください。（1 つだけ） 

 

 
  

10.2 29.0 38.3 13.9 6.4

1.9

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=373

午後10時より前 午後10時～午後11時より前 午後11時～午前0時より前 午前0時～午前1時より前

午前1時から午前2時より前 午前2時以降 無回答

0.8

0.5

2.1

2.9

4.6

15.8

8.8

19.3

14.7

8.3

15.5

6.4

0 5 10 15 20

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

無回答

（％）

n=373



 

34 

問 12 あなたに困っていることや悩み事があるとき、あなたが相談できると思う人は誰ですか。（い

くつでも） 

 

 
 

 

問 13-１ 2023 年 5 月に新型コロナウイルス感染症は 5 類感染症（インフルエンザなどの一般的

な感染症と同程度の感染症）に移行しましたが、現在の生活は、新型コロナウイルス感染

症の拡大により学校が休校になる前（約 4 年前）と比べて変わったと思いますか。（1 つ

だけ） 

 

 
 

  

66.5

22.8

8.3

26.8

63.8

20.1

4.8

5.4

5.4

2.1

3.5

1.9

0 20 40 60 80

親

きょうだい

祖父母など

学校の先生

学校の友だち

学校外の友だち

スクールカウンセラー、ソーシャルワーカーなど

その他のおとな（学童保育所の人、塾や習い事の先生、

地域の人など）

ネットで知り合った人

その他

誰にも相談できない、相談したくない

無回答

（％）

n=373

22.8 50.4 26.3 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=373

1.変わらないと思う 2.変わったと思う 3.わからない 無回答
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問 13-2 【問１3－１で２を選んだ人だけ】 

以下について、どのように変わったと思いますか。（それぞれ 1 つだけ） 

 

ａ）学校の授業以外で勉強する時間 

 
 

ｂ）学校の授業がわからないと感じること 

 
 

ｃ）地域のクラブ活動や学校の部活動で活動する時間 

 
 

ｄ）食事を抜く回数 

 
 

ｅ）夜遅くまで起きている回数 

  

31.9 9.0 58.5 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=188

増えた 減った 変わらない 無回答

26.6 8.5 64.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=188

増えた 減った 変わらない

38.3 20.2 41.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=188

増えた 減った 変わらない

8.0 6.9 84.6 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=188

増えた 減った 変わらない 無回答

51.1 4.8 44.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=188

増えた 減った 変わらない



 

36 

ｆ）友だちと遊ぶ回数 

 
 

ｇ）家族で外出する回数 

 
 

ｈ）親以外の大人や友だちと話をすること 

 
 

ｉ）イライラや不安を感じたり、気分が沈むこと 

 
 

  

36.2 36.2 27.1 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=188

増えた 減った 変わらない 無回答

28.7 31.9 38.8 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=188

増えた 減った 変わらない 無回答

42.6 11.2 46.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=188

増えた 減った 変わらない

32.4 9.6 58.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=188

増えた 減った 変わらない
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問 14 次の項目について、あなた自身にあてはまるものは何ですか。（それぞれ 1 つだけ） 

 

ａ）今の自分が好きですか。 

 
 

ｂ）今、幸せですか。 

 
 

 

問 15 次の項目について、あなた自身にあてはまるものは何ですか。（それぞれ 1 つだけ） 

 

ａ）あなたは、宝塚市が好きですか。 

 
 

前回調査（H30年度調査） 

 
  

24.4 44.8 20.6 9.9 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=373

はい どちらかといえばはい どちらかといえばいいえ いいえ 無回答

51.7 39.1 6.4 2.4 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=373

はい どちらかといえばはい どちらかといえばいいえ いいえ 無回答

42.4 45.8 6.2 5.1 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=373

はい どちらかといえばはい どちらかといえばいいえ いいえ 無回答

36.2 51.2 9.1

2.6

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査

（n=428）

好き どちらかといえば好き あまり好きでない 嫌い 無回答



 

38 

ｂ）あなたは、大きくなってからも宝塚市に住みたいですか。 

 
 

 

問 16 あなたは将来、子どもが生まれたらどのような家庭をつくりたいと思いますか。（1 つだけ） 

 

 
前回調査（H30年度調査） 

 
  

15.8 39.9 28.7 14.7 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=373

はい どちらかといえばはい どちらかといえばいいえ いいえ 無回答

57.9

29.0

11.5

0.5

1.1

0 20 40 60

男の人も女の人も働いて、一緒に家のことや

子育てをする家庭

子どもが小さいときだけ女の人が家にいて、子どもが

大きくなったら男の人も女の人も働いて、一緒に

家のことをする家庭

男の人が働いて、女の人が家のことや子育てをする家庭

女の人が働いて、男の人が家のことや子育てをする家庭

無回答

（％）

n=373

28.0

39.5

26.4

1.2

4.9

0 10 20 30 40 50

男の人も女の人も働いて、一緒に家のことや

子育てをする家庭

子どもが小さいときだけ女の人が家にいて、子どもが

大きくなったら男の人も女の人も働いて、一緒に

家のことをする家庭

男の人が働いて、女の人が家のことや子育てをする家庭

女の人が働いて、男の人が家のことや子育てをする家庭

無回答

（％）

n=428
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問 17 宝塚市では、すべての子どもが元気に育つように、宝塚市子ども条例（宝塚市のお約束ごと）

をつくっています。そして、その条例の中で、すべての子どもに「生きる」「守られる」「育

つ」「学ぶ」「参加する」権利があることを記載しています。子どもにはこうした権利がある

ことを知っていましたか。（1 つだけ） 

 

 
 

 

問 18 あなたは、放課後（学校が終わったあと）や学校が休みのときに、どこにいることが多いで

すか。（いくつでも） 

 

 
 

  

14.2 33.0 18.8 33.8 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=373

知っていた なんとなく知っていた あまり知らなかった 知らなかった 無回答

96.2

3.8

14.5

13.7

2.9

1.6

32.4

21.4

10.2

0.3

0 20 40 60 80 100

自分の家

しんせきの家

公園やひろば

学校

児童館、子ども館、出前児童館

図書館

塾や習い事

ショッピングセンターやコンビニなどのお店

その他

無回答

（％）

n=373



 

40 

問 19 今のあなたにとっての居場所（ほっとできる場所、居心地の良い場所など）はどこですか。

（いくつでも） 

 

 
 

 

問 20-１ あなたは、次のａ～ｄのような場所を利用したことがありますか。また、利用したことが

ない場合、今後利用したいと思いますか。（それぞれ 1 つだけ） 

 

ａ）（自分や友人の家以外で）平日の夜や休日を過ごすことができる場所（児童館、子ども館、出前児童館など） 

 
 

ｂ）（自分や友人の家以外で）夕ごはんを無料か安く食べることができる場所（子ども食堂など） 

 
  

89.0

10.7

5.9

15.5

1.3

4.6

9.7

6.7

21.4

7.0

2.1

0.3

0 20 40 60 80 100

自分の家

しんせきの家

公園やひろば

学校

児童館、子ども館、出前児童館

図書館

塾や習い事

ショッピングセンターやコンビニなどのお店

インターネット空間（SNS、YouTube、オンラインゲームなど）

その他

特にない

無回答

（％）

n=373

32.4 12.9 28.4 26.0 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=373

1.利用したことがある 2.あれば利用したいと思う 3.今後も利用したいと思わない

4.今後利用したいかどうかわからない 無回答

9.4 35.7 25.2 29.5 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=373

1.利用したことがある 2.あれば利用したいと思う 3.今後も利用したいと思わない

4.今後利用したいかどうかわからない 無回答
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ｃ）勉強を無料で見てくれる場所 

 
 

ｄ）（家や学校以外で）なんでも相談できる場所（電話やネットの相談を含みます。） 

 
 

 

問 20-２ 【問 20-1 で、１つでも１を選んだ人だけ】 

そこを利用したことで、以下のような変化がありましたか。（いくつでも） 

 

 
 

  

7.8 34.0 26.5 31.1 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=373

1.利用したことがある 2.あれば利用したいと思う 3.今後も利用したいと思わない

4.今後利用したいかどうかわからない 無回答

4.6 17.2 35.1 42.9 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=373

1.利用したことがある 2.あれば利用したいと思う 3.今後も利用したいと思わない

4.今後利用したいかどうかわからない 無回答

26.1

15.2

17.4

13.8

3.6

8.0

6.5

47.8

7.2

0 20 40 60

友だちが増えた

気軽に話せる大人が増えた

生活の中で楽しみなことが増えた

ほっとできる時間が増えた

栄養のある食事がとれることが増えた

勉強する時間が増えた

その他

特に変化はない

無回答

（％）

n=138



 

42 

問 21 家族と災害時の集合場所や連絡手段について話し合っていますか。（1 つだけ） 

 

 
 

 

問 22 あなたは、スマートフォン（携帯電話）、パソコン、タブレット端末などを合計して直近 1 週

間で 1 日およそ何時間くらい利用しましたか。（学校の授業や宿題する時間は除きます） 

（1 つだけ） 

 

 
  

10.2 61.9 27.3 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=373

しっかり話し合えている 少し話し合えている まったく話し合えていない 無回答

1.6

5.9 13.1 22.8 19.6 36.7 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=373

利用しない 1時間より少ない 1～2時間 2～3時間 3～4時間 4時間以上 無回答
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問 23 これまでにインターネットを利用していて、困ったことや嫌なことがありましたか。 

（いくつでも） 

 

 
 

問 24 家族の中に、あなたがお世話をしている人はいますか。（「お世話」とは本来大人がする家事

や家族の世話などをすることです。ちょっとした家事の手伝いなどは除きます。）（1 つだけ） 

 

 
  

1.6

0.8

0.5

2.1

0.5

0.8

2.9

1.9

0.3

2.9

86.1

3.8

0 20 40 60 80 100

身におぼえのない料金を請求された

知らないうちに会員登録や契約をしてしまった

ネットショッピングなどで詐欺にあった（買ったのに

商品が届かないなど）

オンラインゲームで被害にあった（アイテムを誰かに

取られるなど）

自分のこづかいでは支払えないほど多額の料金がかかってしまった

夜遅くまで利用して次の日の学校に行けなくなった

SNSでありもしないことを言われたりいやがらせを受けたりした

個人情報や写真を勝手に使用された

つきまとい、いやがらせなど、現実の犯罪やトラブルに

まきこまれた

その他

困ったことや嫌なことはない

無回答

（％）

n=373

5.1 87.7 7.0 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=373

1.いる 2.いない 3.答えたくない 無回答
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問 25 【問２４で１を選んだ人だけ】 

あなたがお世話をしている人はだれですか。（いくつでも） 

 

 
 

 

問 26 【問２４で１を選んだ人だけ】 

あなたはどのようなお世話をしていますか。（いくつでも） 

 

 
  

52.6

36.8

5.3

5.3

52.6

21.1

0 10 20 30 40 50 60

お母さん

お父さん

おばあさん

おじいさん

きょうだい

その他

（％）

n=19

57.9

15.8

21.1

26.3

5.3

31.6

42.1

0.0

5.3

5.3

10.5

5.3

0 20 40 60

食事の準備やそうじ、洗たくなどの家事

きょうだいのお世話や送り迎え

入浴やトイレのお世話

買い物や散歩に一緒に行く

病院へ一緒に行く

話を聞いてあげる

見守り

日本語や手話などの通訳

お金の管理

薬を飲ませること

その他

無回答

（％）

n=19
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問 27 【問２４で１を選んだ人だけ】 

あなたはどれくらいお世話をしていますか。（1 つだけ） 

 

 
 

 

問 28 【問２４で１を選んだ人だけ】 

お世話をしていることで、以下のような経験をしたことはありますか。（いくつでも） 

 

 
 

 

問 29 【問２４で 1 を選んだ人だけ】 

あなたがお世話をしている家族のことや、お世話の悩みについて誰かに相談したことがあり

ますか。（1 つだけ） 

 

  

47.4 15.8 15.8 5.3 10.5 5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=19

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １か月に数日 その他 無回答

0.0

5.3

10.5

10.5

10.5

0.0

10.5

5.3

68.4

5.3

0 20 40 60 80

学校を休んでしまう

遅刻や早退をしてしまう

宿題など勉強をする時間がない

眠る時間が足りない

友だちと遊ぶことができない

習い事ができない

自分の時間が取れない

その他

特にない

無回答

（％）

n=19

5.3 78.9 15.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=19

ある ない 無回答
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問 30 【問２４で 1 を選んだ人だけ】 

あなたが学校や周りの大人にしてもらいたいことはありますか。（いくつでも） 

 

 
 

 

問 31 【問２４で 1 を選んだ方だけ】 

「障がいや病気のある家族、幼いきょうだいなど、ケアを必要とする人がいるために、本来

大人が担うと想定されている家事や家族の世話などを日常的に行っていることにより、子ど

も自身がやりたいことができないなど、自身の権利が守られていないと思われる子ども」の

ことをヤングケアラーと言います。 

あなた自身はヤングケアラーに当てはまると思いますか。（1 つだけ） 

 

 
 

※「あてはまる」と回答した生徒数 2人。 

全体の回答者数（373人）に対する「自分はヤングケアラーにあてはまる」と回答した生徒の割合は 0.5％。 

 

26.3

0.0

0.0

0.0

0.0

10.5

10.5

5.3

0.0

36.8

0.0

21.1

0 20 40 60

自分のことについて話を聞いてほしい

家族のお世話について相談にのってほしい

家族の病気や障がい、お世話のことなどについて

分かりやすく説明してほしい

自分が行っているお世話のすべてを誰かに代わってほしい

自分が行っているお世話の一部を誰かに代わってほしい

自由に使える時間がほしい

勉強を教えてほしい

お金の面で支援してほしい

その他

わからない

特にない

無回答

（％）

n=19

10.5 47.4 36.8 5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=19

あてはまる あてはまらない わからない 無回答
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（3）保護者アンケート結果 

＜世帯全体の年間収入を踏まえた分析＞ 

世帯全体の年間収入に基づく分析を行うため、国の「令和 3年 子供の生活状況調査の分析 報告

書（令和 3年 12月 内閣府政策統括官（政策調整担当））」を参考にし、世帯全体の年間収入の水準

について、「子供と同居し、生計を同一にしている家族の人数」の情報も踏まえて下記のような処理を

し、［等価世帯収入］による分類を行いました。 

 

○年間収入に関する回答の各選択肢の中央値をその世帯の収入の値とする（例えば、「50万円未満」

であれば 25万円、「50～100 万円未満」であれば 75 万円とする。なお、「1000 万円以上」は

1050万円とする。） 

○上記の値を、保護者アンケート問 4で把握した同居家族の人数の平方根をとったもので除す。 

○上記の方法で算出した値（等価世帯収入）の中央値を求め、さらに、その 2分の 1未満であるか

否かで分類する。 

 

［等価世帯収入］による分類 

・「中央値の 2分の 1未満」 

・「中央値の 2分の 1以上中央値未満」 

・「中央値以上」 

※本報告書の文中においては、「中央値の 2分の 1未満」を「低位の収入世帯」、「中央値の 2分の 1

以上中央値未満」を「中位の収入世帯」、「中央値以上」を「高位の収入世帯」と表記しています。 
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○等価世帯収入の中央値：459.62万円、等価世帯収入の中央値の 2分の 1：229.81万円 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

等価世帯
収入

世帯
有効パー
セント

累積パー
セント

17.68 1 0.1% 0.1%
28.35 1 0.1% 0.3%
43.30 1 0.1% 0.4%
53.03 2 0.3% 0.7%
55.28 1 0.1% 0.9%
62.50 2 0.3% 1.1%
72.17 2 0.3% 1.4%
75.00 2 0.3% 1.7%
87.50 2 0.3% 2.0%
88.39 3 0.4% 2.4%

100.62 1 0.1% 2.6%
101.04 4 0.6% 3.2%
112.50 1 0.1% 3.3%
122.98 1 0.1% 3.4%
123.74 3 0.4% 3.9%
125.00 1 0.1% 4.0%
129.90 7 1.0% 5.0%
137.50 2 0.3% 5.3%
141.67 1 0.1% 5.5%
145.34 2 0.3% 5.7%
153.09 1 0.1% 5.9%
158.77 7 1.0% 6.9%
159.10 3 0.4% 7.3%
162.50 4 0.6% 7.9%
167.71 1 0.1% 8.0%
175.00 1 0.1% 8.2%
187.50 3 0.4% 8.6%
187.64 1 0.1% 8.8%
190.07 2 0.3% 9.0%
194.45 6 0.9% 9.9%
212.43 2 0.3% 10.2%
212.50 4 0.6% 10.8%
216.51 5 0.7% 11.5%
224.54 1 0.1% 11.6%
225.00 1 0.1% 11.8%
小計 82

等価世帯
収入

世帯
有効パー
セント

累積パー
セント

229.81 2 0.3% 12.1%
237.50 8 1.1% 13.2%
245.37 5 0.7% 13.9%
245.97 3 0.4% 14.3%
265.17 3 0.4% 14.8%
265.36 2 0.3% 15.1%
274.24 16 2.3% 17.4%
275.00 13 1.9% 19.2%
290.69 2 0.3% 19.5%
300.52 6 0.9% 20.4%
317.54 32 4.6% 25.0%
325.00 17 2.4% 27.4%
335.41 3 0.4% 27.8%
335.88 10 1.4% 29.3%
375.00 16 2.3% 31.6%
375.28 46 6.6% 38.2%
380.13 3 0.4% 38.6%
387.84 1 0.1% 38.7%
388.91 22 3.2% 41.9%
396.86 1 0.1% 42.0%
424.85 2 0.3% 42.3%
425.00 12 1.7% 44.0%
433.01 38 5.5% 49.5%
小計 263

等価世帯
収入

世帯
有効パー
セント

累積パー
セント

459.62 15 2.2% 51.6%
469.57 7 1.0% 52.7%
475.00 20 2.9% 55.5%
490.75 51 7.3% 62.8%
525.00 44 6.3% 69.2%
530.33 12 1.7% 70.9%
548.48 46 6.6% 77.5%
550.00 1 0.1% 77.6%
601.04 7 1.0% 78.6%
606.22 97 13.9% 92.5%
650.00 2 0.3% 92.8%
671.75 13 1.9% 94.7%
742.46 33 4.7% 99.4%
750.00 1 0.1% 99.6%
950.00 1 0.1% 99.7%

1050.00 2 0.3% 100.0%
小計 352
総計 697
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＜調査結果の主な概要＞ 

親の婚姻状況について〔P56～P57（問 7）〕 

 婚姻状況について、「離婚」と回答した方の割合は「低位の収入世帯」で 25.6％、「中位の収入世

帯」で 3.8％、「高位の収入世帯」で 1.1％となっています。 

 離婚相手と子どもの養育費の「取り決めをしており、受け取っている」「特に取り決めはしてい

ないが、受け取っている」と回答した方の割合は、60.0％となっています。 

 

就労状況について〔P60～P62（問 9）〕 

 就労状況について、「働いていない（専業主婦/主夫）」と回答した方の割合は、母親が 22.0％、

父親が 1.1％となっています。 

 母親が働いていない理由の上位は、「子育てを優先したいから（48.0％）」「働きたいが、希望す

る条件の仕事がないから（24.7％）」となっています。 

 

子どもとの関わり方について〔P63～P64（問 10）〕 

 テレビ・ゲーム・インターネット等の視聴時間等のルールを決めているかどうかについて、「あ

てはまる」「どちらかといえばあてはまる」と回答した方の割合は、75.4％となっています。 

 

行事などへの参加について〔P65（問 11）〕 

 ＰＴＡ活動や保護者会、放課後学習支援等のボランティアなどへの参加状況について、「よく参

加している」「ときどき参加している」と回答した方の割合は、54.9％となっています。 

 

災害時の集合場所や連絡手段について〔P66（問 12～問 13）〕 

 家族と災害時の集合場所や連絡手段について話し合っているかどうかについて、「しっかり話し

合えている」「少し話し合えている」と回答した方の割合は、83.1％となっています。 

 自宅に非常時用の水や食糧、携帯トイレなどを備えている方の割合は、66.3％となっています。 

 

子どもの将来の進学について〔P67～P68（問 14）〕 

 子どもが将来、現実的に見て「中学、高校（または 5 年制の高等専門学校）、大学」まで進学す

ると思うと回答した方の割合は、「低位の収入世帯」で 30.5％、「中位の収入世帯」で 65.0％、

「高位の収入世帯」で 74.7％となっています。  
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自身が頼れる人について〔P69～P71（問 15）〕 

 子育てに関する相談について、頼れる人がいるかどうかについて、「頼れる人がいる」と回答し

た方の割合は、87.9％となっています。 

 

現在の暮らしの状況について〔P72（問 16）〕 

 現在の暮らしの状況の感じ方について、「苦しい」「大変苦しい」と回答した方の割合は、「低位の

収入世帯」で 62.2％、「中位の収入世帯」で 18.2％、「高位の収入世帯」で 5.4％となっていま

す。 

世帯全体の年間収入について〔P72（問 17）〕 

 世帯全体のおおよその年間収入にかかる上位は「1,000万円以上（22.4％）」「600～700万円未

満（11.9％）」「900～1,000万円未満（11.5％）」となっています。 

 

経済状況について〔P73～P74（問 18～問 20）〕 

 過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする食料（嗜好品は含まない）が買えないこ

とがあったかどうかについて、「よくあった」「ときどきあった」「まれにあった」と回答した方の

割合は、「低位の収入世帯」で 34.2％、「中位の収入世帯」で 7.7％、「高位の収入世帯」で 3.4％

となっています。 

 過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする衣服（高価な衣服や貴金属・宝飾品は含

まない）が買えないことがあったかどうかについて、「よくあった」「ときどきあった」「まれにあ

った」と回答した方の割合は、「低位の収入世帯」で 43.9％、「中位の収入世帯」で 10.7％、「高

位の収入世帯」で 3.4％となっています。 

 過去１年の間に、電気・ガス・水道の料金について、経済的な理由で未払いになったことがあっ

たかどうかについて、「まったくなかった」と回答した方の割合は、「低位の収入世帯」で 80.5％、

「中位の収入世帯」で 96.2％、「高位の収入世帯」で 98.0％となっています。 

 

この 1か月の自身の気持ちについて〔P75～P77（問 21）〕 

 この 1 か月間で気分が沈み込んで、何が起こっても気が晴れないように感じたかどうかについ

て、「まったくない」と回答した方の割合は、「低位の収入世帯」で 40.2％、「中位の収入世帯」

で 55.1％、「高位の収入世帯」で 59.1％となっています。 
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生活の満足度について〔P78（問 22）〕 

 最近の生活に、どのくらい満足（「０」（まったく満足していない）から「１０」（十分に満足して

いる））しているかについて、「５」以上と回答した方の割合は、「低位の収入世帯」で 62.2％、

「中位の収入世帯」で 84.0％、「高位の収入世帯」で 85.3％となっています。 

 

新型コロナウイルス感染症による生活の変化について〔P79～P82（問 23～問 24）〕 

 2023年 5月に新型コロナウイルス感染症が 5類感染症（インフルエンザなどの一般的な感染症

と同程度の感染症）に移行したが、現在の生活は、新型コロナウイルス感染症の拡大により学校

が休校になる前（約 4 年前）と比べて変わったと思うかどうかについて、「変わったと思う」と

回答した方の割合は 60.8％となっています。 

 世帯全体の収入が減ったと回答した方の割合は、「低位の収入世帯」で 45.5％、「中位の収入世

帯」で 27.7％、「高位の収入世帯」で 11.2％となっています。 
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問 1 お子さんとあなたとの関係は、次のどれにあたりますか。お子さんから見た続柄でお答えくだ

さい。（1 つだけ） 

 

 
 

問２ あなたがお住まいの小学校区を教えてください。（1 つだけ） 

 
 回答者（人） 割合（％）  回答者（人） 割合（％） 

良元小学校 10 1.4 中山台小学校 29 4.2 
宝塚第一小学校 94 13.5 長尾台小学校 27 3.9 
小浜小学校 39 5.6 逆瀬台小学校 19 2.7 
宝塚小学校 32 4.6 美座小学校 26 3.7 
長尾小学校 61 8.8 光明小学校 9 1.3 
西谷小学校 5 0.7 末広小学校 13 1.9 
仁川小学校 39 5.6 丸橋小学校 26 3.7 
西山小学校 27 3.9 高司小学校 12 1.7 
売布小学校 68 9.8 安倉北小学校 32 4.6 
長尾南小学校 51 7.3 すみれガ丘小学校 18 2.6 
末成小学校 9 1.3 山手台小学校 16 2.3 
安倉小学校 34 4.9 無回答 1 0.1 
   計 697 100.0 

 

  

91.8 8.0 0.1

80% 85% 90% 95% 100%

n=697

母親 父親 祖父母

0%
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問３ あなたの国籍を教えてください。（多国籍の場合はいくつでも） 

 

 
 

 

問４ お子さんと同居し、生計を同一にしているご家族の構成と人数をお答えください。単身赴任中

の方や学業のために世帯を離れているお子さんがいる場合には、ご家族の人数に含めて教えて

ください。（それぞれ 1 つだけ） 

 

ａ）祖母 

 
ｂ）祖父 

 
ｃ）母親 

  

99.1

0.1

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

0 20 40 60 80 100

日本

韓国

中国

ブラジル

アメリカ

フィリピン

インド

その他

無回答

（％）

n=697

91.1 5.7

0.9

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=697

いない 1人 2人 無回答

93.0 3.9

0.7

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=697

いない 1人 2人 無回答

1.9

97.7 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=697

いない 1人 無回答
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ｄ）父親 

 
ｅ）姉・兄 

 
ｆ）妹・弟 

 
ｇ）その他 

 
ｈ）合計（あなたや対象のお子さん含む） 

  

7.0 93.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=697

いない 1人

52.2 34.0 9.3

0.9 0.1

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=697

いない 1人 2人 3人 4人以上 無回答

52.4 36.2 6.2

0.7 0.1

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=697

いない 1人 2人 3人 4人以上 無回答

85.5

0.7 0.3

13.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=697

いない 1人 2人 3人 4人以上 無回答

2.7
20.2

51.4
20.1

4.2
0.7

0.3
0.0
0.3
0.1

0 20 40 60

2人
3人
4人
5人
6人
7人
8人
9人

10人以上

無回答

（％）

n=697
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問５ お子さんの親の現在の年齢についてお答えください。（それぞれ 1 つだけ） 

 

ａ）母親 

 
 

ｂ）父親 

 
  

0.1

0.0

0.0

1.5

13.4

34.4

34.7

14.4

1.3

0.1

0.1

0 10 20 30 40

わからない

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60歳以上

無回答

（％）

n=681

0.2

0.0

0.0

1.4

8.6

27.8

33.3

21.0

6.0

1.4

0.3

0 10 20 30 40

わからない

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60歳以上

無回答

（％）

n=648



 

56 

問６ お子さんのご家族のうち、現在単身赴任中の方はいらっしゃいますか。（1 つだけ） 

 

 
 

 

問７-１ お子さんと同居し、生計を同一にしている親の婚姻状況を教えてください。（1 つだけ） 

 

 
 

 
  

0.0

7.2

0.6

92.0

0.3

0 20 40 60 80 100

お子さんの母親が単身赴任中

お子さんの父親が単身赴任中

その他

単身赴任中の者はいない

無回答

（％）

n=697

93.0 5.0

0.3 0.3

0.1

0.9 0.4

80% 85% 90% 95% 100%

n=697

1.結婚している（再婚や事実婚を含む。） 2.離婚 3.死別 4.未婚 5.わからない 6.いない 無回答

0%

72.0

93.9

97.2

25.6

3.8

1.1

1.2

0.3

0.4

0.3

0.3

1.5

0.6

1.2

0.4

0.3

60% 70% 80% 90% 100%

中央値の2分の1未満（n=82)

中央値の2分の1以上中央値未満（n=263)

中央値以上（n=352)

1.結婚している（再婚や事実婚を含む。） 2.離婚 3.死別 4.未婚 5.わからない 6.いない 無回答

0%
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問７-2 【問７-１で２を選んだ方のみ】 

離婚相手と子どもの養育費の取り決めをしていますか。また養育費を現在受け取っています

か。（1 つだけ） 

 

 
  

51.4

8.6

20.0

20.0

0 20 40 60

取り決めをしており、受け取っている

特に取り決めはしていないが、受け取っている

取り決めをしているが、受け取っていない

取り決めをしておらず、受け取っていない

（％）

n=35



 

58 

問８ お子さんの親が卒業・修了した学校をお答えください。 

 

ａ）母親 

 
 

 
  

0.7

9.8

16.9

0.3

24.5

39.6

6.9

0.4

0.6

0.1

0 20 40 60

中学

中学、高校

中学、高校、専門学校

中学、５年制の高等専門学校

中学、高校、短大

中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大学

中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大学、大学院

その他

わからない

無回答

（％）

n=681

3.7

23.2

26.8

0.0

24.4

20.7

0.0

0.0

1.2

0.0

0.8

11.5

18.2

0.0

26.5

35.6

5.9

0.4

0.8

0.4

0.0

5.5

13.6

0.6

23.1

47.1

9.2

0.6

0.3

0.0

0 20 40 60

中学

中学、高校

中学、高校、専門学校

中学、５年制の高等専門学校

中学、高校、短大

中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大学

中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大学、大学院

その他

わからない

無回答

中央値の2分の1未満（n=82) 中央値の2分の1以上中央値未満（n=253) 中央値以上（n=346)

（％）
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ｂ）父親 

 
 

 
 

  

0.5

13.7

12.3

0.9

2.3

51.2

17.6

0.6

0.6

0.2

0 20 40 60

中学

中学、高校

中学、高校、専門学校

中学、５年制の高等専門学校

中学、高校、短大

中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大学

中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大学、大学院

その他

わからない

無回答

（％）

n=648

4.8

27.4

21.0

1.6

3.2

35.5

3.2

1.6

1.6

0.0

0.0

15.7

16.9

0.8

2.9

47.5

13.6

1.2

0.8

0.4

0.0

9.9

7.6

0.9

1.7

56.7

23.0

0.0

0.3

0.0

0 20 40 60

中学

中学、高校

中学、高校、専門学校

中学、５年制の高等専門学校

中学、高校、短大

中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大学

中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大学、大学院

その他

わからない

無回答

中央値の2分の1未満（n=62) 中央値の2分の1以上中央値未満（n=242) 中央値以上（n=344)

（％）



 

60 

問９-１ お子さんの親の就労状況について、あてはまるものを回答してください。 

 

ａ）母親 

 
 

 
  

20.3

5.1

44.8

6.6

22.0

0.6

0.4

0.1

0 20 40 60

1.正社員・正規職員・会社役員

2.嘱託、契約社員、派遣職員

3.パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員

4.自営業（家族従業者、内職、自由業、フリーランスを含む）

5.働いていない（専業主婦/主夫を含む）

6.その他

7.わからない

無回答

（％）

n=681

9.8

2.4

51.2

9.8

22.0

2.4

2.4

0.0

15.4

5.5

46.2

8.3

23.3

0.8

0.4

0.0

26.3

5.5

42.2

4.6

21.1

0.0

0.0

0.3

0 20 40 60

1.正社員・正規職員・会社役員

2.嘱託、契約社員、派遣職員

3.パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員

4.自営業（家族従業者、内職、自由業、フリーランスを含む）

5.働いていない（専業主婦/主夫を含む）

6.その他

7.わからない

無回答

中央値の2分の1未満（n=82) 中央値の2分の1以上中央値未満（n=253) 中央値以上（n=346)

（％）
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ｂ）父親 

 
 

 
 

  

87.8

0.6

0.6

9.4

1.1

0.0

0.3

0.2

0 20 40 60 80 100

1.正社員・正規職員・会社役員

2.嘱託、契約社員、派遣職員

3.パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員

4.自営業（家族従業者、内職、自由業、フリーランスを含む）

5.働いていない（専業主婦/主夫を含む）

6.その他

7.わからない

無回答

（％）

n=648

53.2

4.8

1.6

29.0

8.1

3.2

0.0

90.5

0.0

0.4

8.7

0.4

0.0

0.0

92.2

0.3

0.6

6.4

0.3

0.0

0.3

0 20 40 60 80 100

1.正社員・正規職員・会社役員

2.嘱託、契約社員、派遣職員

3.パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員

4.自営業（家族従業者、内職、自由業、フリーランスを含

む）

5.働いていない（専業主婦/主夫を含む）

7.わからない

無回答

中央値の2分の1未満（n=62) 中央値の2分の1以上中央値未満（n=242) 中央値以上（n=344)

（％）



 

62 

問９-２ 【問９-１で５を選んだ方のみ】 

働いていない最も主な理由を教えてください。（1 つだけ） 

 

ａ）母親 

 
 

ｂ）父親 

 
  

24.7

48.0

5.3

8.7

0.7

12.7

0 20 40 60

働きたいが、希望する条件の仕事がないから

子育てを優先したいから

家族の介護・介助のため

自分の病気や障害のため

進学しているため

その他の理由

（％）

n=150

0.0

14.3

0.0

57.1

0.0

28.6

0 20 40 60

働きたいが、希望する条件の仕事がないから

子育てを優先したいから

家族の介護・介助のため

自分の病気や障害のため

進学しているため

その他の理由

（％）

n=7
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問 10 あなたとお子さんの関わり方について、次のようなことにどれくらいあてはまりますか。 

（それぞれ 1 つだけ） 

 

ａ）テレビ・ゲーム・インターネット等の視聴時間等のルールを決めている 

 
 

 
 

ｂ）お子さんに本や新聞を読むように勧めている 

 
 

 
  

34.4 41.0 15.4 8.9 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=697

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答

18.3

39.2

34.7

42.7

37.6

43.2

23.2

13.7

14.8

15.9

9.1

7.1

0.4

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満（n=82)

中央値の2分の1以上中央値未満（n=263)

中央値以上（n=352)

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答

28.1 39.2 23.8 8.6 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=697

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答

13.4

30.4

29.8

30.5

41.8

39.2

34.1

21.3

23.3

22.0

6.5

7.1 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満（n=82)

中央値の2分の1以上中央値未満（n=263)

中央値以上（n=352)

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答



 

64 

ｃ）お子さんが小さいころ、絵本の読み聞かせをしていた 

 
 

 
 

ｄ）お子さんから、勉強や成績のことについて話をしてくれる 

 
 

 
  

58.4 28.3 9.9 3.0 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=697

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答

52.4

57.8

60.2

25.6

27.0

29.8

18.3

11.0

7.1

3.7

3.4

2.6

0.8

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満（n=82)

中央値の2分の1以上中央値未満（n=263)

中央値以上（n=352)

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答

49.1 33.7 12.6 4.3 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=697

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答

47.6

49.0

49.4

32.9

36.9

31.5

12.2

10.3

14.5

7.3

3.4

4.3

0.4

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満（n=82)

中央値の2分の1以上中央値未満（n=263)

中央値以上（n=352)

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答
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問 11 あなたは、次のようなことをどの程度していますか。（それぞれ 1 つだけ） 

 

ａ）授業参観や運動会などの学校行事への参加 

 
 

 
 

ｂ）PTA活動や保護者会、放課後学習支援等のボランティアなどへの参加 

 
 

 
  

79.1 17.9 2.4

0.3

0.3

50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=697

よく参加している ときどき参加している あまり参加していない まったく参加していない 無回答

0%

65.9

79.1

82.1

28.0

18.6

15.1

4.9

1.5

2.6

1.2

0.4

0.4

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満（n=82)

中央値の2分の1以上中央値未満（n=263)

中央値以上（n=352)

よく参加している ときどき参加している あまり参加していない まったく参加していない 無回答

19.9 35.0 32.0 12.8 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=697

よく参加している ときどき参加している あまり参加していない まったく参加していない 無回答

14.6

20.5

20.7

23.2

33.8

38.6

39.0

34.2

28.7

23.2

11.0

11.6

0.4

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満（n=82)

中央値の2分の1以上中央値未満（n=263)

中央値以上（n=352)

よく参加している ときどき参加している あまり参加していない まったく参加していない 無回答



 

66 

問 12 家族と災害時の集合場所や連絡手段について話し合っていますか。（1 つだけ） 

 

 
 

 
 

問 13 自宅に非常時用の水や食糧、携帯トイレなどを備えていますか。（１つだけ） 

 

 
 

 
  

16.8 66.3 16.8 0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=697

しっかり話し合えている 少し話し合えている まったく話し合ったことはない 無回答

19.5

14.4

17.9

62.2

66.2

67.3

18.3

19.4

14.5 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満（n=82)

中央値の2分の1以上中央値未満（n=263)

中央値以上（n=352)

しっかり話し合えている 少し話し合えている まったく話し合ったことはない 無回答

66.3 30.4 3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=697

備えている 備えていない わからない

46.3

59.7

75.9

45.1

36.9

22.2

8.5

3.4

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満（n=82)

中央値の2分の1以上中央値未満（n=263)

中央値以上（n=352)

備えている 備えていない わからない
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問 14-１ お子さんは将来、現実的に見てどの学校に進学すると思いますか。（1 つだけ） 

 

 
 

 
  

0.3

5.5

9.3

0.4

1.7

65.9

6.0

0.9

9.9

0.1

0 20 40 60 80

1.中学

2.中学、高校

3.中学、高校、専門学校

4.中学、５年制の高等専門学校

5.中学、高校、短大

6.中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大学

7.中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大学、大学院

8.その他

9.わからない

無回答

（％）

n=697

0.0

18.3

19.5

0.0

0.0

30.5

2.4

2.4

26.8

0.0

0.4

4.6

12.9

0.0

3.4

65.0

5.3

0.4

8.0

0.0

0.3

3.1

4.3

0.9

0.9

74.7

7.4

0.9

7.4

0.3

0 20 40 60 80

1.中学

2.中学、高校

3.中学、高校、専門学校

4.中学、５年制の高等専門学校

5.中学、高校、短大

6.中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大学

7.中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大学、大学

院

8.その他

9.わからない

無回答

中央値の2分の1未満（n=82) 中央値の2分の1以上中央値未満（n=263) 中央値以上（n=352)

（％）



 

68 

問 14-２ 【問 14-1 で１～７を選んだ方のみ】 

その理由は何ですか。（いくつでも） 

 

 
 

 
  

34.3

49.0

30.1

11.6

4.8

5.2

0.3

0 20 40 60

お子さんがそう希望しているから

一般的な進路だと思うから

お子さんの学力から考えて

家庭の経済的な状況から考えて

その他

特に理由はない

無回答

（％）

n=621

27.6

31.0

22.4

25.9

8.6

6.9

0.0

32.0

48.5

27.0

9.1

4.6

6.2

0.4

37.3

52.5

33.9

10.9

4.3

4.0

0.3

0 20 40 60

お子さんがそう希望しているから

一般的な進路だと思うから

お子さんの学力から考えて

家庭の経済的な状況から考えて

その他

特に理由はない

無回答

中央値の2分の1未満（n=58) 中央値の2分の1以上中央値未満（n=241) 中央値以上（n=322)

（％）
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問 15 あなたは次に掲げる事柄で 

①頼れる人はいますか。（それぞれ１つだけ） 

②「頼れる人がいる」場合、それはだれですか。（あてはまるものいくつでも） 

 
ａ）子育てに関する相談 

①頼れる人がいるか 

 
 

 

②「頼れる人がいる」場合、それはだれか 

 
 

  

87.9 9.2 2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=697

頼れる人がいる いない そのようなことでは人に頼らない

75.6

88.6

90.3

20.7

9.1

6.5

3.7

2.3

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満（n=82)

中央値の2分の1以上中央値未満（n=263)

中央値以上（n=352)

頼れる人がいる いない そのようなことでは人に頼らない

94.5

55.8

9.0

15.3

1.1

5.2

1.6

0.5

0 20 40 60 80 100

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

相談・支援機関や福祉の人

その他

無回答

（％）

n=613

90.3

56.5

6.5

16.1

1.6

12.9

8.1

0.0

94.4

55.8

7.7

16.3

1.3

4.3

0.9

0.4

95.3

55.7

10.4

14.5

0.9

4.4

0.9

0.6

0 20 40 60 80 100

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

相談・支援機関や福祉の人

その他

無回答

中央値の2分の1未満（n=62) 中央値の2分の1以上中央値未満（n=233) 中央値以上（n=318)

（％）



 

70 

ｂ）重要な事柄の相談 

①頼れる人がいるか 

 
 

 
 

②「頼れる人がいる」場合、それはだれか 

 
 

  

85.1 11.5 3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=697

頼れる人がいる いない そのようなことでは人に頼らない

69.5

85.6

88.4

24.4

11.4

8.5

6.1

3.0

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満（n=82)

中央値の2分の1以上中央値未満（n=263)

中央値以上（n=352)

頼れる人がいる いない そのようなことでは人に頼らない

98.0

37.9

3.2

6.9

0.3

2.0

1.7

0.3

0 20 40 60 80 100

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

相談・支援機関や福祉の人

その他

無回答

（％）

n=593

96.5

36.8

1.8

7.0

0.0

3.5

5.3

0.0

97.8

38.7

3.6

6.2

0.0

1.8

0.9

0.4

98.4

37.6

3.2

7.4

0.6

1.9

1.6

0.3

0 20 40 60 80 100

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

相談・支援機関や福祉の人

その他

無回答

中央値の2分の1未満（n=57) 中央値の2分の1以上中央値未満（n=225) 中央値以上（n=311)

（％）
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ｃ）いざという時のお金の援助 

①頼れる人がいるか 

 
 

 
 

②「頼れる人がいる」場合、それはだれか 

 
 

 
  

58.7 21.8 18.9 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=697

頼れる人がいる いない そのようなことでは人に頼らない 無回答

48.8

59.7

60.2

41.5

24.7

15.1

9.8

15.6

23.6 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満（n=82)

中央値の2分の1以上中央値未満（n=263)

中央値以上（n=352)

頼れる人がいる いない そのようなことでは人に頼らない 無回答

99.3

2.9

0.0

1.5

0.0

0.5

1.0

0.2

0 20 40 60 80 100

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

相談・支援機関や福祉の人

その他

無回答

（％）

n=409

100.0

0.0

2.5

0.0

2.5

0.0

100.0

1.9

1.3

0.6

0.0

0.0

98.6

4.2

1.4

0.5

1.4

0.5

0 20 40 60 80 100

家族・親族

友人・知人

職場の人

相談・支援機関や福祉の人

その他

無回答

中央値の2分の1未満（n=40) 中央値の2分の1以上中央値未満（n=157) 中央値以上（n=212)

（％）



 

72 

問 16 あなたは、現在の暮らしの状況をどのように感じていますか。（1 つだけ） 

 

 
 

 
 

問 17 世帯全体のおおよその年間収入（所得ではなく、税金や保険料控除前の額面）はいくらです

か。（1 つだけ） 
※2023 年の年間（見込）収入についてお答えください。 

※収入には、同居し、生計を同一にしている家族全員の以下の収入が含まれます。 

・勤め先収入（定期収入、賞与等） 

・事業収入（原材料費、人件費、営業上の諸経費等を除く）、内職収入（材料費等を除く） 

・公的年金・恩給、その他の社会保障給付金（生活保護、児童手当、児童扶養手当等） 

・農林漁業収入（農機具等の材料費、営業上の諸経費等を除く） 

・資産収入（預貯金利子、家賃収入等。家・土地などの資産売却代金や生命保険・損害保険からの受取金

等は除く。） 

・その他の収入（仕送り、養育費、個人年金、各種お祝い金等） 

 

  

2.4 19.5 60.8 12.8 4.2 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=697

大変ゆとりがある ゆとりがある ふつう 苦しい 大変苦しい 無回答

2.4

0.4

4.0

3.7

12.2

28.7

31.7

69.2

61.4

37.8

14.8

5.4

24.4

3.4

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満（n=82)

中央値の2分の1以上中央値未満（n=263)

中央値以上（n=352)

大変ゆとりがある ゆとりがある ふつう 苦しい 大変苦しい 無回答

0.1

0.9

1.0

1.4

1.9

2.6

1.4

2.2

2.7

5.6

10.2

11.9

9.9

10.3

11.5

22.4

4.0

0 5 10 15 20 25

50万円未満

50～100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～350万円未満

350～400万円未満

400～450万円未満

450～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

900～1000万円未満

1000万円以上

無回答

（％）

n=697
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問 18 あなたの世帯では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする食料が買えない

ことがありましたか。ただし、嗜好品は含みません。（1 つだけ） 

 

 
 

 
 

 

問 19 あなたの世帯では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする衣服が買えない

ことがありましたか。ただし、高価な衣服や貴金属・宝飾品は含みません。（1 つだけ） 

 

 
 

 
  

1.0

2.3 5.3 90.8 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=697

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無回答

6.1

0.8

6.1

2.3

1.4

22.0

4.6

2.0

65.9

92.0

95.7

0.4

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満（n=82)

中央値の2分の1以上中央値未満（n=263)

中央値以上（n=352)

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無回答

1.4

2.9 6.6 88.5 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=697

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無回答

9.8

0.8

6.1

3.4

1.7

28.0

6.5

1.7

53.7

89.4

96.0

2.4

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満（n=82)

中央値の2分の1以上中央値未満（n=263)

中央値以上（n=352)

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無回答



 

74 

問 20 あなたの世帯では、過去１年の間に、以下の料金について、経済的な理由で未払いになった

ことがありましたか。（いくつでも） 

 

 
 

 
 

  

2.0

1.7

3.3

95.3

0.4

0 20 40 60 80 100

電気料金

ガス料金

水道料金

まったくなかった

無回答

（％）

n=697

11.0

11.0

14.6

80.5

0.0

1.5

0.8

2.7

96.2

0.0

0.3

0.3

1.1

98.0

0.9

0 20 40 60 80 100

電気料金

ガス料金

水道料金

まったくなかった

無回答

中央値の2分の1未満（n=82) 中央値の2分の1以上中央値未満（n=263) 中央値以上（n=352)

（％）
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問 21 次のａ）～ｆ）の質問について、この１か月間のあなたの気持ちはどのようでしたか。 

（それぞれ 1 つだけ） 

 

ａ）神経過敏に感じた 

 
 

 
 

ｂ）絶望的だと感じた 

 
 

 
  

3.3 5.0 22.8 26.4 42.0 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=697

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答

8.5

2.3

2.8

9.8

6.1

3.1

37.8

22.1

19.9

18.3

28.1

27.0

25.6

41.4

46.3 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満（n=82)

中央値の2分の1以上中央値未満（n=263)

中央値以上（n=352)

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答

2.02.3 8.5 13.5 73.5 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=697

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答

7.3

0.4

2.0

3.7

3.4

1.1

15.9

8.7

6.5

23.2

13.7

11.1

50.0

73.8

78.7 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満（n=82)

中央値の2分の1以上中央値未満（n=263)

中央値以上（n=352)

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答



 

76 

ｃ）そわそわ、落ち着かなく感じた 

 
 

 
 

ｄ）気分が沈み込んで、何が起こっても気が晴れないように感じた 

 
 

 
  

2.0 2.7 16.6 24.5 53.8 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=697

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答

7.3

0.8

1.7

3.7

2.3

2.8

24.4

19.0

13.1

26.8

25.5

23.3

37.8

52.5

58.5 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満（n=82)

中央値の2分の1以上中央値未満（n=263)

中央値以上（n=352)

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答

1.9 3.2 15.2 24.0 55.4 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=697

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答

6.1

0.4

2.0

7.3

2.7

2.6

22.0

17.9

11.6

24.4

23.6

24.1

40.2

55.1

59.1

0.4

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満（n=82)

中央値の2分の1以上中央値未満（n=263)

中央値以上（n=352)

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答
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ｅ）何をするのも面倒だと感じた 

 
 

 
 

ｆ）自分は価値のない人間だと感じた 

 
 

 
  

2.9 5.6 22.2 32.3 36.7 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=697

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答

7.3

1.9

2.6

9.8

6.1

4.3

30.5

24.3

18.8

25.6

34.2

32.4

26.8

33.5

41.5 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満（n=82)

中央値の2分の1以上中央値未満（n=263)

中央値以上（n=352)

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答

2.32.9 9.8 16.2 68.4 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=697

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答

9.8

1.9

0.9

3.7

2.7

2.8

11.0

11.0

8.5

24.4

12.9

16.8

51.2

71.1

70.5

0.4

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満（n=82)

中央値の2分の1以上中央値未満（n=263)

中央値以上（n=352)

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答



 

78 

問 22 全体として、あなたの最近の生活に、どのくらい満足していますか。「０」（まったく満足し

ていない）から「１０」（十分に満足している）の数字でお答えください。（1 つだけ） 

 

 
 

 
  

0.7

0.3

1.3

4.7

3.4

13.1

11.8

17.1

25.7

7.5

7.0

7.5

0 10 20 30

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

無回答

（％）

n=697

4.9

1.2

6.1

15.9

6.1

23.2

12.2

9.8

13.4

2.4

1.2

3.7

0.4

0.0

0.4

3.4

4.6

16.0

14.8

17.1

24.3

6.5

5.3

7.2

0.0

0.3

0.9

3.1

2.0

8.5

9.4

18.8

29.5

9.4

9.7

8.5

0 10 20 30

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

無回答

中央値の2分の1未満（n=82) 中央値の2分の1以上中央値未満（n=263) 中央値以上（n=352)

（％）
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問 23 2023 年 5 月に新型コロナウイルス感染症は 5 類感染症（インフルエンザなどの一般的な

感染症と同程度の感染症）に移行しましたが、現在の生活は、新型コロナウイルス感染症の

拡大により学校が休校になる前（約 4 年前）と比べて変わったと思いますか。（1 つだけ） 

 

 
 

 
  

25.7 60.8 13.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=697

1.変わらないと思う 2.変わったと思う 3.わからない

19.5

24.3

28.1

53.7

63.1

60.8

26.8

12.5

11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満（n=82)

中央値の2分の1以上中央値未満（n=263)

中央値以上（n=352)

1.変わらないと思う 2.変わったと思う 3.わからない



 

80 

問 24 【問 23 で 2 を選んだ方のみ】 

以下について、どのように変わったと思いますか。（それぞれ 1 つだけ） 

 

ａ）世帯全体の収入の変化 

 
 

 
 

ｂ）生活に必要な支出の変化 

 
 

 
  

13.9 21.2 64.6 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=424

増えた 減った 変わらない 無回答

6.8

12.7

16.4

45.5

27.7

11.2

47.7

59.0

72.4

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満（n=44)

中央値の2分の1以上中央値未満（n=166)

中央値以上（n=214)

増えた 減った 変わらない 無回答

76.9 2.4 20.5 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=424

増えた 減った 変わらない 無回答

84.1

76.5

75.7

2.3

3.0

1.9

11.4

20.5

22.4

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満（n=44)

中央値の2分の1以上中央値未満（n=166)

中央値以上（n=214)

増えた 減った 変わらない 無回答
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ｃ）お金が足りなくて、必要な食料や衣服を買えないこと 

 
 

 
 

ｄ）お子さんと話をすること 

 
 

 
  

16.3 1.9 81.1 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=424

増えた 減った 変わらない 無回答

40.9

20.5

7.9

1.2

2.8

59.1

78.3

87.9 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満（n=44)

中央値の2分の1以上中央値未満（n=166)

中央値以上（n=214)

増えた 減った 変わらない 無回答

21.7 4.2 73.6 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=424

増えた 減った 変わらない 無回答

29.5

25.3

17.3

6.8

3.6

4.2

63.6

71.1

77.6 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満（n=44)

中央値の2分の1以上中央値未満（n=166)

中央値以上（n=214)

増えた 減った 変わらない 無回答



 

82 

ｅ）家庭内で言い争ったり、もめごとが起こること 

 
 

 
 

ｆ）あなた自身がイライラや不安を感じたり、気分が沈むこと 

 
 

 
  

16.3 3.8 79.7 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=424

増えた 減った 変わらない 無回答

29.5

18.1

12.1

9.1

3.0

3.3

61.4

78.9

84.1 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満（n=44)

中央値の2分の1以上中央値未満（n=166)

中央値以上（n=214)

増えた 減った 変わらない 無回答

31.8 4.5 63.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=424

増えた 減った 変わらない

50.0

35.5

25.2

6.8

4.8

3.7

43.2

59.6

71.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満（n=44)

中央値の2分の1以上中央値未満（n=166)

中央値以上（n=214)

増えた 減った 変わらない
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問 25 あなたのご家庭では、 

①以下の支援制度をこれまでに利用したことがありますか。（それぞれ 1 つだけ） 

②「利用したことがない」場合、その理由は何ですか。（それぞれ 1 つだけ） 

ａ）就学援助 
※経済的理由により子どもの就学が困難な場合に、学用品費等を補助する制度 

①これまでに利用したことがあるか 

 

 
 

②「利用したことがない」場合、その理由 

 

  

5.9 3.6 89.8 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=697

現在利用している 現在利用していないが、以前利用していた 利用したことがない 無回答

40.2

2.7

0.3

15.9

3.4

0.9

43.9

93.5

97.7

0.4

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満（n=82)

中央値の2分の1以上中央値未満（n=263)

中央値以上（n=352)

現在利用している 現在利用していないが、以前利用していた 利用したことがない 無回答

94.2

0.5

0.6

1.6

2.2

0.8

0 20 40 60 80 100

制度の対象外（収入等の条件を満たさない）だと思うから

利用できるが、特に利用したいと思わなかったから

利用したいが、今までこの支援制度を知らなかったから

利用したいが、手続がわからなかったり、利用しにくいから

それ以外の理由

無回答

（％）

n=626

77.8

2.8

2.8

5.6

11.1

0.0

94.3

0.0

1.2

1.6

2.0

0.8

95.9

0.6

0.0

1.2

1.5

0.9

0 20 40 60 80 100

制度の対象外（収入等の条件を満たさない）だと思うから

利用できるが、特に利用したいと思わなかったから

利用したいが、今までこの支援制度を知らなかったから

利用したいが、手続がわからなかったり、利用しにくいから

それ以外の理由

無回答

中央値の2分の1未満（n=36) 中央値の2分の1以上中央値未満（n=246) 中央値以上（n=344)

（％）
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ｂ）生活保護 
※病気や失業などにより生活費等に困り、他に方法がないときに一定の援助が受けられる制度 

①これまでに利用したことがあるか 

 
 

 
 

②「利用したことがない」場合、その理由 

 
 

  

0.4 0.4

98.0 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=697

現在利用している 現在利用していないが、以前利用していた 利用したことがない 無回答

3.7 2.4

0.3

93.9

98.9

98.3

1.1

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満（n=82)

中央値の2分の1以上中央値未満（n=263)

中央値以上（n=352)

現在利用している 現在利用していないが、以前利用していた 利用したことがない 無回答

93.9

0.6

0.3

1.0

3.1

1.2

0 20 40 60 80 100

制度の対象外（収入等の条件を満たさない）だと思うから

利用できるが、特に利用したいと思わなかったから

利用したいが、今までこの支援制度を知らなかったから

利用したいが、手続がわからなかったり、利用しにくいから

それ以外の理由

無回答

（％）

n=683

81.8

3.9

0.0

6.5

6.5

1.3

94.6

0.4

0.8

0.4

3.1

0.8

96.0

0.0

0.0

0.3

2.3

1.4

0 20 40 60 80 100

制度の対象外（収入等の条件を満たさない）だと思うから

利用できるが、特に利用したいと思わなかったから

利用したいが、今までこの支援制度を知らなかったから

利用したいが、手続がわからなかったり、利用しにくいから

それ以外の理由

無回答

中央値の2分の1未満（n=77) 中央値の2分の1以上中央値未満（n=260) 中央値以上（n=346)

（％）
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ｃ）生活困窮者の自立支援相談窓口 
※お金、仕事、住宅など、様々な課題を抱えた生活に困窮する方のための相談窓口。専門の支援員が具体的な支援
プランを作成し、課題の解決に向けた支援を行う 

①これまでに利用したことがあるか 

 
 

 
 

②「利用したことがない」場合、その理由 

 
 

  

0.1 0.4

98.9 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=697

現在利用している 現在利用していないが、以前利用していた 利用したことがない 無回答

1.2
3.7 95.1

99.6

99.1

0.4

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満（n=82)

中央値の2分の1以上中央値未満（n=263)

中央値以上（n=352)

現在利用している 現在利用していないが、以前利用していた 利用したことがない 無回答

92.0

1.6

0.6

0.9

3.6

1.3

0 20 40 60 80 100

制度の対象外（収入等の条件を満たさない）だと思うから

利用できるが、特に利用したいと思わなかったから

利用したいが、今までこの支援制度を知らなかったから

利用したいが、手続がわからなかったり、利用しにくいから

それ以外の理由

無回答

（％）

n=689

65.4

12.8

1.3

3.8

12.8

3.8

94.7

0.0

0.8

0.4

3.4

0.8

96.0

0.3

0.3

0.6

1.7

1.1

0 20 40 60 80 100

制度の対象外（収入等の条件を満たさない）だと思うから

利用できるが、特に利用したいと思わなかったから

利用したいが、今までこの支援制度を知らなかったから

利用したいが、手続がわからなかったり、利用しにくいから

それ以外の理由

無回答

中央値の2分の1未満（n=78) 中央値の2分の1以上中央値未満（n=262) 中央値以上（n=349)

（％）
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ｄ）児童扶養手当 
※所得が一定水準以下のひとり親世帯の生活支援のための手当て（児童手当とは異なります） 

①これまでに利用したことがあるか 

 
 

 
 

②「利用したことがない」場合、その理由 

 
 

  

6.3 3.2 90.2 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=697

現在利用している 現在利用していないが、以前利用していた 利用したことがない 無回答

23.2

6.1

2.6

7.3

3.4

2.0

69.5

90.5

94.9 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満（n=82)

中央値の2分の1以上中央値未満（n=263)

中央値以上（n=352)

現在利用している 現在利用していないが、以前利用していた 利用したことがない 無回答

94.3

0.2

0.2

1.0

3.0

1.4

0 20 40 60 80 100

制度の対象外（収入等の条件を満たさない）だと思うから

利用できるが、特に利用したいと思わなかったから

利用したいが、今までこの支援制度を知らなかったから

利用したいが、手続がわからなかったり、利用しにくいから

それ以外の理由

無回答

（％）

n=629

84.2

0.0

0.0

5.3

5.3

5.3

94.5

0.4

0.4

0.4

3.4

0.8

95.8

0.0

0.0

0.6

2.4

1.2

0 20 40 60 80 100

制度の対象外（収入等の条件を満たさない）だと思うから

利用できるが、特に利用したいと思わなかったから

利用したいが、今までこの支援制度を知らなかったから

利用したいが、手続がわからなかったり、利用しにくいから

それ以外の理由

無回答

中央値の2分の1未満（n=57) 中央値の2分の1以上中央値未満（n=238) 中央値以上（n=334)

（％）



Ⅱ．保護者アンケート結果 

87 

ｅ）母子家庭等就業・自立支援センター 
※ひとり親の方が、仕事探しに関する相談や講習を受けられる支援センター。養育費の取り決めなどに関する相談
も受けられる 

①これまでに利用したことがあるか 

 
 

 
 

②「利用したことがない」場合、その理由 

 
 

0.1 0.9

98.0 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=697

現在利用している 現在利用していないが、以前利用していた 利用したことがない 無回答

1.21.2

1.5

0.3

97.6

97.7

98.3

0.8

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満（n=82)

中央値の2分の1以上中央値未満（n=263)

中央値以上（n=352)

現在利用している 現在利用していないが、以前利用していた 利用したことがない 無回答

90.9

2.5

0.3

1.0

3.8

1.5

0 20 40 60 80 100

制度の対象外（収入等の条件を満たさない）だと思うから

利用できるが、特に利用したいと思わなかったから

利用したいが、今までこの支援制度を知らなかったから

利用したいが、手続がわからなかったり、利用しにくいから

それ以外の理由

無回答

（％）

n=683

67.5

15.0

0.0

2.5

11.3

3.8

93.0

1.2

0.4

0.8

3.9

0.8

94.8

0.6

0.3

0.9

2.0

1.4

0 20 40 60 80 100

制度の対象外（収入等の条件を満たさない）だと思うから

利用できるが、特に利用したいと思わなかったから

利用したいが、今までこの支援制度を知らなかったから

利用したいが、手続がわからなかったり、利用しにくいから

それ以外の理由

無回答

中央値の2分の1未満（n=80) 中央値の2分の1以上中央値未満（n=257) 中央値以上（n=346)

（％）
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2．クロス集計（子どもの貧困関連） 

＜世帯全体の年間収入を踏まえた分析＞ 

小学校 5年生、中学校 2年生とその保護者のペアで回答を得られた世帯について、世帯全体の年間

収入と児童・生徒の意識や生活についてのクロス分析を行うため、国の「令和 3年 子供の生活状況

調査の分析 報告書（令和 3年 12月 内閣府政策統括官（政策調整担当））」を参考にし、世帯全体

の年間収入の水準について、「子供と同居し、生計を同一にしている家族の人数」の情報も踏まえて下

記のような処理をし、［等価世帯収入］による分類を行いました。 

 

○年間収入に関する回答の各選択肢の中央値をその世帯の収入の値とする（例えば、「50万円未満」

であれば 25万円、「50～100 万円未満」であれば 75 万円とする。なお、「1000 万円以上」は

1050万円とする。） 

○上記の値を、保護者アンケート問 4で把握した同居家族の人数の平方根をとったもので除す。 

○上記の方法で算出した値（等価世帯収入）の中央値を求め、さらに、その 2分の 1未満であるか

否かで分類する。 

 

［等価世帯収入］による分類 

・「中央値の 2分の 1未満」 

・「中央値の 2分の 1以上中央値未満」 

・「中央値以上」 

※本報告書の文中においては、「中央値の 2分の 1未満」を「低位の収入世帯」、「中央値の 2分の 1

以上中央値未満」を「中位の収入世帯」、「中央値以上」を「高位の収入世帯」と表記しています。 
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○等価世帯収入の中央値：433.01万円、等価世帯収入の中央値の 2分の 1：216.51万円 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

等価世帯
収入

世帯
有効パー
セント

累積パー
セント

17.68 1 0.2% 0.2%
28.35 1 0.2% 0.4%
55.28 1 0.2% 0.6%
62.50 2 0.4% 0.9%
72.17 2 0.4% 1.3%
75.00 1 0.2% 1.5%
87.50 2 0.4% 1.9%
88.39 3 0.6% 2.5%

100.62 1 0.2% 2.7%
101.04 3 0.6% 3.2%
112.50 1 0.2% 3.4%
122.98 1 0.2% 3.6%
123.74 2 0.4% 4.0%
125.00 1 0.2% 4.2%
129.90 4 0.8% 4.9%
141.67 1 0.2% 5.1%
145.34 2 0.4% 5.5%
153.09 1 0.2% 5.7%
158.77 6 1.1% 6.8%
159.10 3 0.6% 7.4%
162.50 2 0.4% 7.8%
167.71 1 0.2% 8.0%
187.50 2 0.4% 8.3%
187.64 1 0.2% 8.5%
194.45 6 1.1% 9.7%
212.43 2 0.4% 10.0%
212.50 3 0.6% 10.6%
小計 56

等価世帯
収入

世帯
有効パー
セント

累積パー
セント

216.51 6 1.1% 11.7%
224.54 1 0.2% 11.9%
225.00 1 0.2% 12.1%
229.81 2 0.4% 12.5%
237.50 5 0.9% 13.4%
245.37 4 0.8% 14.2%
245.97 2 0.4% 14.6%
265.17 3 0.6% 15.2%
265.36 2 0.4% 15.5%
274.24 12 2.3% 17.8%
275.00 12 2.3% 20.1%
290.69 2 0.4% 20.5%
300.52 3 0.6% 21.0%
317.54 23 4.4% 25.4%
325.00 10 1.9% 27.3%
335.41 3 0.6% 27.8%
335.88 10 1.9% 29.7%
375.00 12 2.3% 32.0%
375.28 36 6.8% 38.8%
380.13 3 0.6% 39.4%
387.84 1 0.2% 39.6%
388.91 20 3.8% 43.4%
396.86 1 0.2% 43.6%
425.00 12 2.3% 45.8%
小計 186

等価世帯
収入

世帯
有効パー
セント

累積パー
セント

433.01 26 4.9% 50.8%
459.62 12 2.3% 53.0%
469.57 4 0.8% 53.8%
475.00 19 3.6% 57.4%
490.75 43 8.1% 65.5%
525.00 32 6.1% 71.6%
530.33 7 1.3% 72.9%
548.48 37 7.0% 79.9%
550.00 1 0.2% 80.1%
601.04 6 1.1% 81.3%
606.22 63 11.9% 93.2%
650.00 2 0.4% 93.6%
671.75 9 1.7% 95.3%
742.46 21 4.0% 99.2%
750.00 1 0.2% 99.4%
950.00 1 0.2% 99.6%

1050.00 2 0.4% 100.0%
小計 286
総計 528
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＜調査結果の主な概要＞※小学校 5年生、中学校 2年生の回答と世帯収入のクロス集計 

 学校の授業以外で、どのように勉強しているかについて、「塾で勉強する」と回答した児童・生徒

の割合は、「低位の収入世帯」で 30.4％、「中位の収入世帯」で 37.1％、「高位の収入世帯」で

51.0％となっています。〔P91〕 

 学校がある日に学校の授業以外で１日あたりどれくらいの時間、勉強するかについて、「まった

くしない」と回答した児童・生徒の割合は、「低位の収入世帯」で 10.7％、「中位の収入世帯」で

4.3％、「高位の収入世帯」で 5.6％となっています。〔P91〕 

 将来どの段階まで進学したいかについて、「中学、高校（または 5 年制の高等専門学校）、大学」

と回答した生徒の割合は、「低位の収入世帯」で 23.8％、「中位の収入世帯」で 34.7％、「高位の

収入世帯」で 57.3％となっています。〔P92〕 

 地域のスポーツクラブや文化クラブ（地域の野球チーム、音楽・ダンスサークルなど）、学校の部

活動に参加していない児童・生徒の割合は、「低位の収入世帯」で 50.0％、「中位の収入世帯」で

48.4％、「高位の収入世帯」で 49.0％となっています。また、参加していない理由について、「費

用がかかるから」「家の事情（家族の世話、家事など）があるから」と回答した児童・生徒の割合

は、「低位の収入世帯」で 21.4％、「中位の収入世帯」で 12.2％、「高位の収入世帯」で 2.8％と

なっています。〔P93〕 

 朝食を週に 4～5日以上食べている児童・生徒の割合は、「低位の収入世帯」で 92.9％、「中位の

収入世帯」で 95.7％、「高位の収入世帯」で 97.2％となっています。〔P94〕 

 今幸せかどうかについて、「はい」「どちらかといえばはい」と回答した児童・生徒の割合は、「低

位の収入世帯」で 89.2％、「中位の収入世帯」で 91.4％、「高位の収入世帯」で 94.8％となって

います。〔P94〕 

 家族の中に自身がお世話をしている家族がいると回答した児童・生徒の割合は、「低位の収入世

帯」で 17.9％、「中位の収入世帯」で 12.4％、「高位の収入世帯」で 10.5％となっています。

〔P95〕 
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あなたは、ふだん学校の授業以外で、どのように勉強していますか。（いくつでも） 

※勉強には学校の宿題もふくみます。 

 
 

あなたは、ふだん学校の授業以外に、１日あたりどれくらいの時間、勉強をしますか。（1つだけ） 

※学校の宿題をする時間や、塾などの勉強時間もふくみます。【学校がある日】 

 
  

69.6

30.4

0.0

0.0

1.8

37.5

28.6

5.4

5.4

1.8

72.0

37.1

0.5

2.7

0.5

47.3

19.9

5.4

4.3

0.0

65.4

51.0

1.4

1.0

0.3

45.1

18.9

8.7

2.8

0.3

0 20 40 60 80

自分で勉強する

塾（じゅく）で勉強する

学校の補習（ほしゅう）を受ける

家庭教師に教えてもらう

地域（ちいき）の人などが行う無料の勉強会に参加する

家の人に教えてもらう

友だちと勉強する

その他

学校の授業以外で勉強はしない

無回答

中央値の2分の1未満(n=56) 中央値の2分の1以上中央値未満(n=186) 中央値以上(n=286)

(%)

10.7

4.3

5.6

17.9

22.6

17.5

39.3

28.0

28.3

17.9

28.5

23.1

10.7

10.8

12.6

1.8

5.9

12.9

1.8

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満(n=56)

中央値の2分の1以上中央値未満(n=186)

中央値以上(n=286)

まったくしない 30分より少ない 30分以上1時間より少ない 1時間以上2時間より少ない

2時間以上3時間より少ない 3時間以上 無回答
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あなたは、ふだん学校の授業以外に、１日あたりどれくらいの時間、勉強をしますか。（1つだけ） 

※学校の宿題をする時間や、塾などの勉強時間もふくみます。【学校がない日】」 

 
 

あなたは、将来、どの段階まで進学したいですか。（1つだけ）※中学生のみ 

 
  

28.6

23.1

16.1

21.4

24.7

20.3

19.6

20.4

24.8

14.3

15.1

15.7

8.9

7.5

9.4

5.4

6.5

12.6

1.8

2.7

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満(n=56)

中央値の2分の1以上中央値未満(n=186)

中央値以上(n=286)

まったくしない 30分より少ない 30分以上1時間より少ない 1時間以上2時間より少ない

2時間以上3時間より少ない 3時間以上 無回答

0.0

2.0

1.1

14.3

4.1

10.1

14.3

16.3

6.7

9.5

6.1

1.1

23.8

34.7

57.3

9.5

14.3

6.7

23.8

22.4

16.9

4.8

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満(n=21)

中央値の2分の1以上中央値未満(n=49)

中央値以上(n=89)

中学 中学、高校
中学、高校、専門学校 中学、５年制の高等専門学校
中学、高校、短期大学 中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大学
中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大学、大学院 その他
まだわからない 無回答
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あなたは、地域のスポーツクラブや文化クラブ（地域の野球チーム、音楽・ダンスサークルなど）、学校

の部活動に参加していますか。（1つだけ） 

 
 

参加していない理由は何ですか。（1つだけ） 

 
  

48.2

51.6

50.7

50.0

48.4

49.0

1.8

0.0

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満(n=56)

中央値の2分の1以上中央値未満(n=186)

中央値以上(n=286)

参加している 参加していない 無回答

28.6

40.0

40.7

17.9

24.4

41.4

10.7

4.4

0.7

10.7

7.8

2.1

3.3

0.7

32.1

17.8

13.6

0.0

2.2

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満(n=28)

中央値の2分の1以上中央値未満(n=90)

中央値以上(n=140)

入りたいクラブ・部活動がないから 塾（じゅく）や習い事がいそがしいから

費用がかかるから 家の事情（家族の世話、家事など）があるから

いっしょに入る友だちがいないから その他

無回答



 

94 

あなたは週にどのくらい、食事をしていますか。（1つだけ）【朝食】 

 
 
今の自分が好きですか。（1つだけ） 

 
 
今、幸せですか。（1つだけ） 

 

91.1

90.3

93.0

1.8

5.4

4.2

3.6

2.2

0.7

1.8

2.2

2.1

1.8

0.0

0.0

80% 85% 90% 95% 100%

中央値の2分の1未満(n=56)

中央値の2分の1以上中央値未満(n=186)

中央値以上(n=286)

週に6日以上 週に4～5日 週に2～3日 ほとんど食べていない 無回答

0%

44.6

30.1

36.0

39.3

43.5

43.7

10.7

19.9

13.6

3.6

5.9

6.3

1.8

0.5

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満(n=56)

中央値の2分の1以上中央値未満(n=186)

中央値以上(n=286)

はい どちらかといえばはい どちらかといえばいいえ いいえ 無回答

57.1

62.4

63.3

32.1

29.0

31.5

8.9

6.5

4.2

0.0

1.1

0.7

1.8

1.1

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満(n=56)

中央値の2分の1以上中央値未満(n=186)

中央値以上(n=286)

はい どちらかといえばはい どちらかといえばいいえ いいえ 無回答
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家族の中に、あなたがお世話をしている人はいますか。（「お世話」とは本来大人がする家事や家族の世

話などをすることです。ちょっとした家事の手伝いなどは除きます。）（1つだけ） 

 
 

17.9

12.4

10.5

78.6

84.9

88.1

1.8

2.2

1.4

1.8

0.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値の2分の1未満(n=56)

中央値の2分の1以上中央値未満(n=186)

中央値以上(n=286)

いる いない 答えたくない 無回答
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（資料）アンケートチラシ 

ａ）小学校 5年生用アンケートチラシ（表面が児童用、裏面が保護者用） 
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ｂ）中学校 2年生アンケートチラシ（表面が生徒用、裏面が保護者用） 
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（資料）アンケート質問・回答項目 

ａ）小学校 5年生アンケート 
NO 質問項目 回答項目 

問 1 あなたが自認する性別を教えてく
ださい。（1つだけ） 

1．男 2．女 
3．どちらともいえない・わからない・答えたくない 

問２ あなたがお住まいの小学校区を教
えてください。（1つだけ） 

１．良元小学校 ２．宝塚第一小学校 
３．小浜小学校 ４．宝塚小学校 
５．長尾小学校 ６．西谷小学校 
７．仁川小学校 ８．西山小学校 
９．売布小学校 10．長尾南小学校 
11．末成小学校 12．安倉小学校 
13．中山台小学校 14．長尾台小学校 
15．逆瀬台小学校 16．美座小学校 
17．光明小学校 18．末広小学校 
19．丸橋小学校 20．高司小学校 
21．安倉北小学校 22．すみれガ丘小学校 
23．山手台小学校 

問 3 あなたの国籍を教えてください。
（多国籍の場合はいくつでも） 

1．日本 2．韓国 
3．中国 4．ブラジル 
5．アメリカ 6．フィリピン 
7．インド 8．その他 

問 4 あなたは、ふだん学校の授業以外
で、どのように勉強していますか。 
※勉強には学校の宿題もふくみま
す。（いくつでも） 

1．自分で勉強する 
2．塾で勉強する 
3．学校の補習を受ける 
4．家庭教師に教えてもらう 
5．地域の人などが行う無料の勉強会に参加する 
6．家の人に教えてもらう 
7．友だちと勉強する 
8．その他 
9．学校の授業以外で勉強はしない 

問 5 あなたは、ふだん学校の授業以外
に、１日あたりどれくらいの時間、
勉強をしますか。 
※学校の宿題をする時間や、塾など
の勉強時間もふくみます。 
（それぞれ 1つだけ） 
ａ）学校がある日、ｂ）学校がない日 

1．まったくしない 
2．30分より少ない 
3．30分以上 1時間より少ない 
4．1時間以上 2時間より少ない 
5．2時間以上 3時間より少ない 
6．3時間以上 

問 6-1 あなたは、地域のスポーツクラブや
文化クラブ（地域の野球チーム、音
楽・ダンスサークルなど）に参加し
ていますか。（1つだけ） 

１．参加している 
２．参加していない 

問 6-2 【問６-１で２を選んだ方だけ】 
参加していない理由は何ですか。 
（1つだけ） 

１．入りたいクラブがないから 
２．塾や習い事が忙しいから 
３．費用がかかるから 
４．家の事情（家族の世話、家事など）があるから 
５．一緒に入る友だちがいないから 
６．その他 
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NO 質問項目 回答項目 
問 7-1 あなたは週にどのくらい、食事をし

ていますか。（それぞれ 1つだけ） 
ａ）朝食、ｂ）夕食、 
ｃ）夏休みや冬休みなどの期間の昼食 

１．週６日以上 ２．週４～５日 
３．週２～３日 ４．ほとんど食べていない 

問 7-2 【問７-１のａ）朝食で２～４を選
んだ方だけ】 
朝食を食べない日がある理由は何
ですか。（1つだけ） 

１．起きるのが遅いので、食べる時間がない 
２．おなかがすいていない 
３．おなかがすいているが、食べるものがない 
４．家族みんなが食べない 
５．太りたくない 
６．その他 

問 8 あなたは、食事のお手伝い（買い物、
料理、後片付けなど）をしますか。 
（1つだけ） 

１．よくする 
２．たまにする 
３．しない 

問 9 この 1か月、夜、寝床につく平均時
刻は何時くらいでしたか。 
（1つだけ） 

1．午後 10時より前 
2．午後 10時～午後 11時より前 
3．午後 11時～午前 0時より前 
4．午前 0時～午前 1時より前 
5．午前 1時～午前 2時より前 
6．午前 2時以降 

問 10 全体として、あなたは最近の生活
に、どのくらい満足していますか。 
「０」（まったく満足していない）か
ら「１０」（十分に満足している）の
数字で答えてください。（1つだけ） 

０．１．２．３．４．５．６．７．８．９．１０． 

問 11 あなたにこまっていることやなや
み事があるとき、あなたが相談でき
ると思う人は誰ですか。 
（いくつでも） 

１．親 
２．きょうだい 
３．おじいちゃん・おばあちゃんなどなど 
４．学校の先生 
５．学校の友だち 
６．学校外の友だち 
７．スクールカウンセラー、ソーシャルワーカーなど 
８．その他の大人（学童保育所の人、塾や習い事の先
生、地域の人など） 

９．ネットで知り合った人 
10．その他 
11．誰にも相談できない、相談したくない 

問 12-1 2023年 5月に新型コロナウイルス
感染症は 5類感染症（インフルエン
ザなどの一般的な感染症と同程度
の感染症）に移行しましたが、現在
の生活は、新型コロナウイルス感染
症の拡大により学校が休校になる
前（約 4年前）と比べて変わったと
思いますか。（1つだけ） 

１．変わらないと思う 
２．変わったと思う 
３．わからない 
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NO 質問項目 回答項目 
問 12-2 【問１2－１で２を選んだ方だけ】 

以下について、どのように変わった
と思いますか。（それぞれ 1つだけ） 
ａ）学校の授業以外で勉強する時間 
ｂ）学校の授業がわからないと感じ
ること 
ｃ）地域のスポーツクラブや文化ク
ラブ（地域の野球チーム、音楽・ダ
ンスサークルなど）で活動する時間 
ｄ）食事を抜く回数 
ｅ）夜遅くまで起きている回数 
ｆ）友だちと遊ぶ回数 
ｇ）家族で外出する回数 
ｈ）親以外の大人や友だちと話をす
ること 
ｉ）イライラや不安を感じたり、気
分が沈むこと 

１．増えた 
２．減った 
３．変わらない 

問 13 次の項目について、あなた自身にあ
てはまるものは何ですか。 
（それぞれ 1つだけ） 
ａ）今の自分が好きですか。 
ｂ）今、幸せですか。 

１．はい 
２．どちらかといえばはい 
３．どちらかといえばいいえ 
４．いいえ 

問 14 次の項目について、あなた自身にあ
てはまるものは何ですか。 
（それぞれ 1つだけ） 
ａ）あなたは、宝塚市が好きですか。 
ｂ）あなたは、大きくなってからも
宝塚市に住みたいですか。 

１．はい 
２．どちらかといえばはい 
３．どちらかといえばいいえ 
４．いいえ 

問 15 宝塚市では、すべての子どもが元気
に育つように、宝塚市子ども条例
（宝塚市のお約束ごと）をつくって
います。そして、その条例の中で、
すべての子どもに「生きる」「守られ
る」「育つ」「学ぶ」「参加する」権利
があることを記載しています。 
子どもにはこうした権利があるこ
とを知っていましたか。（1つだけ） 

１．知っていた 
２．なんとなく知っていた 
３．あまり知らなかった 
４．知らなかった 

問 16 あなたは、放課後（学校が終わった
あと）や学校が休みのときに、どこ
にいることが多いですか。 
（いくつでも） 

１．自分の家 
２．しんせきの家 
３．公園やひろば 
４．放課後児童クラブ（地域児童育成会など） 
５．児童館、子ども館、出前児童館 
６．図書館 
７．塾や習い事 
８．ショッピングセンターやコンビニなどのお店 
９．その他 
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NO 質問項目 回答項目 
問 17 今のあなたにとっての居場所（ほっ

とできる場所、居心地の良い場所な
ど）はどこですか。（いくつでも） 

１．自分の家 
２．しんせきの家 
３．公園やひろば 
４．放課後児童クラブ（地域児童育成会など） 
５．児童館、子ども館、出前児童館 
６．図書館 
７．塾や習い事 
８．ショッピングセンターやコンビニなどのお店 
９．インターネット空間（SNS、YouTube、オンラ
インゲームなど） 

10．その他 
11．特にない 

問 18-1 あなたは、次のａ～ｄのような場所
を利用したことがありますか。ま
た、利用したことがない場合、今後
利用したいと思いますか。 
（それぞれ 1つだけ） 
ａ）（自分や友人の家以外で）平日の
夜や休日を過ごすことができる場
所（放課後子ども教室や児童館、子
ども館、出前児童館など） 
※放課後子ども教室は学校によっ
て「○○遊ぼう会」「○〇ひろば」な
ど名前がちがいます。 
ｂ）（自分や友人の家以外で）夕ごは
んを無料か安く食べることができ
る場所（子ども食堂など） 
ｃ）勉強を無料で見てくれる場所 
ｄ）（家や学校以外で）なんでも相談
できる場所（電話やネットの相談を
ふくみます。） 

１．利用したことがある 
（利用したことはない人） 
２．あれば利用したいと思う 
３．今後も利用したいと思わない 
４．今後利用したいかどうかわからない 

問 18-2 【問１8-１で、１つでも１を選んだ
方だけ】 
そこを利用したことで、以下のよう
な変化がありましたか。 
（いくつでも） 

１．友だちが増えた 
２．気軽に話せるおとなが増えた 
３．生活の中で楽しみなことが増えた 
４．ほっとできる時間が増えた 
５．栄養のある食事がとれることが増えた 
６．勉強する時間が増えた 
７．その他 
８．特に変化はない 

問 19 自分の住んでいる地域の避難場所
を知っていますか。（1つだけ） 

１．知っている 
２．知らない 

問 20 あなたは、スマートフォン（携帯電
話）、パソコン、タブレット端末など
を合計して直近 1 週間で 1 日およ
そ何時間くらい利用しましたか。
（学校の授業や宿題する時間は除
きます）（1つだけ） 

１．利用しない 
２．1時間より少ない 
３．1～2時間 
４．2～3時間 
５．3～4時間 
６．4時間以上 
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NO 質問項目 回答項目 
問 21 これまでにインターネットを利用

していて、こまったことやいやなこ
とがありましたか。（いくつでも） 

1．身におぼえのない料金を請求された 
2．知らないうちに会員登録や契約をしてしまった 
3．ネットショッピングなどで詐欺にあった（買った
のに商品がとどかないなど） 

4．オンラインゲームで被害にあった（アイテムを誰
かに取られるなど） 

5．自分のこづかいではしはらえないほど多額の料金
がかかってしまった 

6．夜おそくまで利用して次の日の学校に行けなくなった 
7．SNS でありもしないことを言われたりやいやが
らせを受けたりした 

8．個人情報や写真を勝手に使用された 
9．つきまとい、いやがらせなど、現実の犯罪やトラ
ブルに巻き込まれた 

10．その他 
11．こまったことやいやなことはない 

問 22 家族の中に、あなたがお世話をして
いる人はいますか。（「お世話」とは
本当ならおとながする家事や家族
の世話などをすることです。ちょっ
とした家事のてつだいなどは除き
ます。）（1つだけ） 

１．いる 
２．いない 

問 23 【問２２で１を選んだ方だけ】 
あなたがお世話をしている人はだ
れですか。（いくつでも） 

１．お母さん ２．お父さん 
３．おばあちゃん ４．おじいちゃん 
５．きょうだい ６．その他 

問 24 【問２２で１を選んだ方だけ】 
あなたはどのようなお世話をして
いますか。（いくつでも） 

１．食事の準備やそうじ、洗たくなどの家事 
２．きょうだいのお世話やおくりむかえ 
３．入浴やトイレのお世話 
４．買い物や散歩にいっしょに行く 
５．病院へいっしょに行く 
６．話を聞いてあげる 
７．見守り 
８．日本語や手話などの通訳 
９．お金の管理 
10．薬を飲ませること 
11．その他 

問 25 【問２２で１を選んだ方だけ】 
あなたはどれくらいお世話をして
いますか。（1つだけ） 

１．ほぼ毎日 ２．週に３～５日 
３．週に１～２日 ４．１か月に数日 
５．その他 

問 26 【問２２で１を選んだ方だけ】 
お世話をしていることで、以下のよ
うな経験をしたことはありますか。
（いくつでも） 

１．学校を休んでしまう 
２．遅刻や早退をしてしまう 
３．宿題など勉強をする時間がない 
４．ねむる時間が足りない 
５．友だちと遊ぶことができない 
６．習い事ができない 
７．自分の時間が取れない 
８．特にない 



 資料  

105 

NO 質問項目 回答項目 
問 27 【問２２で１を選んだ方だけ】 

あなたがお世話をしている家族の
ことや、お世話のなやみについてだ
れかに相談したことがありますか。 
（1つだけ） 

１．ある 
２．ない 

問 28 【問２２で１を選んだ方だけ】 
あなたが学校や周りのおとなにし
てもらいたいことはありますか。 
（いくつでも） 

１．自分のことについて話を聞いてほしい 
２．家族のお世話について相談にのってほしい 
３．家族の病気や障がい、お世話のことなどについ
て分かりやすく説明してほしい 

４．自分が行っているお世話のすべてをだれかに代
わってほしい 

５．自分が行っているお世話の一部を誰かに代わっ
てほしい 

６．自由に使える時間が欲しい 
７．勉強を教えてほしい 
８．お金の面で支援してほしい 
９．わからない 
10．特にない 
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ｂ）中学校 2年生アンケート 
NO 質問項目 回答項目 

問 1 あなたが自認する性別を教えてく
ださい。（1つだけ） 

1．男 2．女 
3．どちらともいえない・わからない・答えたくない 

問２ あなたがお住まいの小学校区を教
えてください。（1つだけ） 

１．良元小学校 ２．宝塚第一小学校 
３．小浜小学校 ４．宝塚小学校 
５．長尾小学校 ６．西谷小学校 
７．仁川小学校 ８．西山小学校 
９．売布小学校 10．長尾南小学校 
11．末成小学校 12．安倉小学校 
13．中山台小学校 14．長尾台小学校 
15．逆瀬台小学校 16．美座小学校 
17．光明小学校 18．末広小学校 
19．丸橋小学校 20．高司小学校 
21．安倉北小学校 22．すみれガ丘小学校 
23．山手台小学校 

問 3 あなたの国籍を教えてください。 
（多国籍の場合はいくつでも） 

1．日本 2．韓国 
3．中国 4．ブラジル 
5．アメリカ 6．フィリピン 
7．インド 8．その他 

問 4 あなたは、ふだん学校の授業以外
で、どのように勉強していますか。 
※勉強には学校の宿題もふくみま
す。（いくつでも） 

1．自分で勉強する 
2．塾で勉強する 
3．学校の補習を受ける 
4．家庭教師に教えてもらう 
5．地域の人などが行う無料の勉強会に参加する 
6．家の人に教えてもらう 
7．友だちと勉強する 
8．その他 
9．学校の授業以外で勉強はしない 

問 5 あなたは、ふだん学校の授業以外
に、１日あたりどれくらいの時間、
勉強をしますか。 
※学校の宿題をする時間や、塾など
の勉強時間もふくみます。 
（それぞれ 1つだけ） 
ａ）学校がある日、ｂ）学校がない日 

1．まったくしない 
2．30分より少ない 
3．30分以上 1時間より少ない 
4．1時間以上 2時間より少ない 
5．2時間以上 3時間より少ない 
6．3時間以上 

問 6-1 あなたは、将来、どの段階まで進学
したいですか。（1つだけ） 

１．中学 
２．中学、高校 
３．中学、高校、専門学校 
４．中学、５年制の高等専門学校 
５．中学、高校、短期大学 
６．中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大学 
７．中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大
学、大学院 

８．その他 
９．まだわからない 
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NO 質問項目 回答項目 
問 6-2 【問 6-１で１～7を選んだ方だけ】 

その理由を答えてください。 
（いくつでも） 

１．希望する学校や職業があるから 
２．自分の成績から考えて 
３．親がそう言っているから 
４．兄・姉がそうしているから 
５．まわりの先輩や友だちがそうしているから 
６．家にお金がないと思うから 
７．早く働く必要があるから 
８．その他 
９．特に理由はない 

問 7-1 あなたは、地域のスポーツクラブや
文化クラブ（地域の野球チーム、音
楽・ダンスサークルなど）、学校の部
活動に参加していますか。 
（1つだけ） 

１．参加している 
２．参加していない 

問 7-2 【問 7-１で２を選んだ方だけ】 
参加していない理由は何ですか。 
（1つだけ） 

１．入りたいクラブ・部活動がないから 
２．塾や習い事が忙しいから 
３．費用がかかるから 
４．家の事情（家族の世話、家事など）があるから 
５．一緒に入る友だちがいないから 
６．その他 

問 8-1 あなたは週にどのくらい、食事をし
ていますか。（それぞれ 1つだけ） 
ａ）朝食、ｂ）夕食、 
ｃ）夏休みや冬休みなどの期間の昼食 

１．週６日以上 ２．週４～５日 
３．週２～３日 ４．ほとんど食べていない 

問 8-2 【問 8-１のａ）朝食で２～４を選ん
だ方だけ】 
朝食を食べない日がある理由は何
ですか。（1つだけ） 

１．起きるのが遅いので、食べる時間がない 
２．おなかがすいていない 
３．おなかがすいているが、食べるものがない 
４．家族みんなが食べない 
５．太りたくない 
６．その他 

問 9 あなたは、食事のお手伝い（買い物、
料理、後片付けなど）をしますか。 
（１つだけ） 

１．よくする 
２．たまにする 
３．しない 

問 10 この 1か月に、夜、寝床につく平均
時間は何時くらいでしたか。 
（1つだけ） 

1．午後 10時より前 
2．午後 10時～午後 11時より前 
3．午後 11時～午前 0時より前 
4．午前 0時～午前 1時より前 
5．午前 1時～午前 2時より前 
6．午前 2時以降 

問 11 全体として、あなたは最近の生活
に、どのくらい満足していますか。 
「０」（まったく満足していない）か
ら「１０」（十分に満足している）の
数字で答えてください。（1つだけ） 

０．１．２．３．４．５．６．７．８．９．１０． 
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NO 質問項目 回答項目 
問 12 あなたに困っていることや悩み事

があるとき、あなたが相談できると
思う人は誰ですか。（いくつでも） 

１．親 
２．きょうだい 
３．祖父母など 
４．学校の先生 
５．学校の友だち 
６．学校外の友だち 
７．スクールカウンセラー、ソーシャルワーカーなど 
８．その他の大人（学童保育所の人、塾や習い事の先
生、地域の人など） 

９．ネットで知り合った人 
10．その他 
11．誰にも相談できない、相談したくない 

問 13-1 2023年 5月に新型コロナウイルス
感染症は 5類感染症（インフルエン
ザなどの一般的な感染症と同程度
の感染症）に移行しましたが、現在
の生活は、新型コロナウイルス感染
症の拡大により学校が休校になる
前（約 4年前）と比べて変わったと
思いますか。（1つだけ） 

１．変わらないと思う 
２．変わったと思う 
３．わからない 

問 13-2 【問 13-1で２を選んだ方だけ】 
以下について、どのように変わった
と思いますか。（それぞれ 1つだけ） 
ａ）学校の授業以外で勉強する時間 
ｂ）学校の授業がわからないと感じ
ること 
ｃ）地域のクラブ活動や学校の部活
動で活動する時間 
ｄ）食事を抜く回数 
ｅ）夜遅くまで起きている回数 
ｆ）友だちと遊ぶ回数 
ｇ）家族で外出する回数 
ｈ）親以外の大人や友だちと話をす
ること 
ｉ）イライラや不安を感じたり、気
分が沈むこと 

１．増えた 
２．減った 
３．変わらない 

問 14 次の項目について、あなた自身にあ
てはまるものは何ですか。 
（それぞれ 1つだけ） 
ａ）今の自分が好きですか。 
ｂ）今、幸せですか。 

１．はい 
２．どちらかといえばはい 
３．どちらかといえばいいえ 
４．いいえ 

問 15 次の項目について、あなた自身にあ
てはまるものは何ですか。（それぞ
れ 1つだけ） 
ａ）あなたは、宝塚市が好きですか。 
ｂ）あなたは、大きくなってからも
宝塚市に住みたいですか。 

１．はい 
２．どちらかといえばはい 
３．どちらかといえばいいえ 
４．いいえ 
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NO 質問項目 回答項目 
問 16 あなたは将来、子どもが生まれたら

どのような家庭をつくりたいと思
いますか。（1つだけ） 

1．男の人も女の人も働いて、一緒に家のことや子育
てをする家庭 

2．子どもが小さいときだけ女の人が家にいて、子ど
もが大きくなったら男の人も女の人も働いて、一
緒に家のことをする家庭 

3．男の人が働いて、女の人が家のことや子育てをす
る家庭 

4．女の人が働いて、男の人が家のことや子育てをす
る家庭 

問 17 宝塚市では、すべての子どもが元気
に育つように、宝塚市子ども条例
（宝塚市のお約束ごと）をつくって
います。そして、その条例の中で、
すべての子どもに「生きる」「守られ
る」「育つ」「学ぶ」「参加する」権利
があることを記載しています。子ど
もにはこうした権利があることを
知っていましたか。（1つだけ） 

１．知っていた 
２．なんとなく知っていた 
３．あまり知らなかった 
４．知らなかった 

問 18 あなたは、放課後（学校が終わった
あと）や学校が休みのときに、どこ
にいることが多いですか。 
（いくつでも） 

１．自分の家 
２．しんせきの家 
３．公園やひろば 
４．学校 
５．児童館、子ども館、出前児童館 
６．図書館 
７．塾や習い事 
８．ショッピングセンターやコンビニなどのお店 
９．その他 

問 19 今のあなたにとっての居場所（ほっ
とできる場所、居心地の良い場所な
ど）はどこですか。（いくつでも） 

１．自分の家 
２．しんせきの家 
３．公園やひろば 
４．学校 
５．児童館、子ども館、出前児童館 
６．図書館 
７．塾や習い事 
８．ショッピングセンターやコンビニなどのお店 
９．インターネット空間（SNS、YouTube、オンラ
インゲームなど） 

10．その他 
11．特にない 
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NO 質問項目 回答項目 
問 20-1 あなたは、次のａ～ｄのような場所

を利用したことがありますか。ま
た、利用したことがない場合、今後
利用したいと思いますか。 
（それぞれ 1つだけ） 
ａ）（自分や友人の家以外で）平日の
夜や休日を過ごすことができる場
所（児童館、子ども館、出前児童館
など） 
ｂ）（自分や友人の家以外で）夕ごは
んを無料か安く食べることができ
る場所（子ども食堂など） 
ｃ）勉強を無料で見てくれる場所 
ｄ）（家や学校以外で）なんでも相談
できる場所（電話やネットの相談を
含む。） 

１．利用したことがある 
（利用したことはない人） 

２．あれば利用したいと思う 
３．今後も利用したいと思わない 
４．今後利用したいかどうかわからない 

問 20-2 【問 20-１で、１つでも１を選んだ
方だけ】 
そこを利用したことで、以下のよう
な変化がありましたか。 
（いくつでも） 

１．友だちが増えた 
２．気軽に話せる大人が増えた 
３．生活の中で楽しみなことが増えた 
４．ほっとできる時間が増えた 
５．栄養のある食事がとれることが増えた 
６．勉強する時間が増えた 
７．その他 
８．特に変化はない 

問 21 家族と災害時の集合場所や連絡手
段について話し合っていますか。 
（1つだけ） 

１．しっかり話し合えている 
２．少し話し合えている 
３．まったく話し合えていない 

問 22 あなたは、スマートフォン（携帯電
話）、パソコン、タブレット端末など
を合計して直近 1 週間で 1 日およ
そ何時間くらい利用しましたか。
（学校の授業や宿題する時間は除
きます）（1つだけ） 

１．利用しない 
２．1時間より少ない 
３．1～2時間 
４．2～3時間 
５．3～4時間 
６．4時間以上 

問 23 これまでにインターネットを利用
していて、困ったことや嫌なことが
ありましたか。（いくつでも） 

1．身におぼえのない料金を請求された 
2．知らないうちに会員登録や契約をしてしまった 
3．ネットショッピングなどで詐欺にあった（買った
のに商品が届かないなど） 

4．オンラインゲームで被害にあった（アイテムを誰
かに取られるなど） 

5．自分のこづかいでは支払えないほど多額の料金が
かかってしまった 

6．夜遅くまで利用して次の日の学校に行けなくなった 
7．SNS でありもしないことを言われたりやいやが
らせを受けたりした 

8．個人情報や写真を勝手に使用された 
9．つきまとい、いやがらせなど、現実の犯罪やトラ
ブルに巻き込まれた 

10．その他 
11．困ったことや嫌なことはない 
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NO 質問項目 回答項目 
問 24 家族の中に、あなたがお世話をして

いる人はいますか。（「お世話」とは
本来大人がする家事や家族の世話
などをすることです。ちょっとした
家事の手伝いなどは除きます。） 
（1つだけ） 

１．いる 
２．いない 
３．答えたくない 

問 25 【問２４で１を選んだ方だけ】 
あなたがお世話をしている人はだ
れですか。（いくつでも） 

１．お母さん ２．お父さん 
３．おばあさん ４．おじいさん 
５．きょうだい ６．その他 

問 26 【問２４で１を選んだ方だけ】 
あなたはどのようなお世話をして
いますか。（いくつでも） 

１．食事の準備やそうじ、洗たくなどの家事 
２．きょうだいのお世話や送り迎え 
３．入浴やトイレのお世話 
４．買い物や散歩に一緒に行く 
５．病院へ一緒に行く 
６．話を聞いてあげる 
７．見守り 
８．日本語や手話などの通訳 
９．お金の管理 
10．薬を飲ませたりすること 
11．その他 

問 27 【問２４で１を選んだ方だけ】 
あなたはどれくらいお世話をして
いますか。（1つだけ） 

１．ほぼ毎日 ２．週に３～５日 
３．週に１～２日 ４．１か月に数日 
５．その他 

問 28 【問２４で１を選んだ方だけ】 
お世話をしていることで、以下のよ
うな経験をしたことはありますか。
（いくつでも） 

１．学校を休んでしまう 
２．遅刻や早退をしてしまう 
３．宿題など勉強をする時間がない 
４．眠る時間が足りない 
５．友だちと遊ぶことができない 
６．習い事ができない 
７．自分の時間が取れない 
８．特にない 

問 29 【問２４で１を選んだ方だけ】 
あなたがお世話をしている家族の
ことや、お世話の悩みについて誰か
に相談したことがありますか。 
（1つだけ） 

１．ある 
２．ない 

問 30 【問２４で１を選んだ方だけ】 
あなたが学校や周りの大人にして
もらいたいことはありますか。 
（いくつでも） 

１．自分のことについて話を聞いてほしい 
２．家族のお世話について相談にのってほしい 
３．家族の病気や障がい、お世話のことなどについ
て分かりやすく説明してほしい 

４．自分が行っているお世話のすべてを誰かに代わ
ってほしい 

５．自分が行っているお世話の一部を誰かに代わっ
てほしい 

６．自由に使える時間が欲しい 
７．勉強を教えてほしい 
８．お金の面で支援してほしい 
９．特にない 
10．わからない 
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NO 質問項目 回答項目 
問 31 【問２４で１を選んだ方だけ】 

「障がいや病気のある家族、幼いき
ょうだいなど、ケアを必要とする人
がいるために、本来大人が担うと想
定されている家事や家族の世話な
どを日常的に行っていることによ
り、子ども自身がやりたいことがで
きないなど、自身の権利が守られて
いないと思われる子ども」のことを
ヤングケアラーと言います。 
あなた自身はヤングケアラーに当
てはまると思いますか。（1つだけ） 

１．あてはまる 
２．あてはまらない 
３．わからない 
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ｃ）保護者アンケート 
NO 質問項目 回答項目 

問 1 お子さんとあなたとの関係は、次の
どれにあたりますか。お子さんから
見た続柄でお答えください。 
（1つだけ） 

１．母親 
２．父親 
３．祖父母 
４．その他 

問２ あなたがお住まいの小学校区を教
えてください。（1つだけ） 

１．良元小学校 ２．宝塚第一小学校 
３．小浜小学校 ４．宝塚小学校 
５．長尾小学校 ６．西谷小学校 
７．仁川小学校 ８．西山小学校 
９．売布小学校 10．長尾南小学校 
11．末成小学校 12．安倉小学校 
13．中山台小学校 14．長尾台小学校 
15．逆瀬台小学校 16．美座小学校 
17．光明小学校 18．末広小学校 
19．丸橋小学校 20．高司小学校 
21．安倉北小学校 22．すみれガ丘小学校 
23．山手台小学校 

問 3 あなたの国籍を教えてください。
（多国籍の場合はいくつでも） 

1．日本 2．韓国 
3．中国 4．ブラジル 
5．アメリカ 6．フィリピン 
7．インド 8．その他 

問 4 お子さんと同居し、生計を同一にし
ているご家族の構成と人数をお答
えください。単身赴任中の方や学業
のために世帯を離れているお子さ
んがいる場合には、ご家族の人数に
含めて教えてください。 
（それぞれ 1つだけ） 
ａ）祖母ｂ）祖父ｃ）母親ｄ）父親 
ｅ）姉・兄ｆ）妹・弟ｇ）その他 
ｈ）合計 

０．いない １．1人 
２．2人 ３．3人 
４．4人 ５．5人 
６．6人 ７．7人 
８．8人 ９．9人 
10．10人以上（項目により選択肢が異なる） 

問 5 お子さんの親の現在の年齢につい
てお答えください。 
（母親・父親それぞれ 1つずつ） 
ａ）母親ｂ）父親 

１．わからない ２．20～24歳 
３．25～29歳 ４．30～34歳 
５．35～39歳 ６．40～44歳 
７．45～49歳 ８．50～54歳 
９．55～59歳 10．60歳以上 

問 6 お子さんのご家族のうち、現在単身
赴任中の方はいらっしゃいますか。 
（1つだけ） 

１．お子さんの母親が単身赴任中 
２．お子さんの父親が単身赴任中 
３．その他 
４．単身赴任中の者はいない 

問 7-1 お子さんと同居し、生計を同一にし
ている親の婚姻状況を教えてくだ
さい。（1つだけ） 

１．結婚している（再婚や事実婚を含む。） 
２．離婚 
３．死別 
４．未婚 
５．わからない 
６．いない 

問 7-2 【問７-１で２を選んだ方のみ】 
離婚相手と子どもの養育費の取り決
めをしていますか。また養育費を現
在受け取っていますか。（1つだけ） 

１．取り決めをしており、受け取っている 
２．特に取り決めはしていないが、受け取っている 
３．取り決めをしているが、受け取っていない 
４．取り決めをしておらず、受け取っていない 
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問 8 お子さんの親が卒業・修了した学校

をお答えください。 
ａ）母親ｂ）父親 
（それぞれ 1つだけ） 

１．中学 
２．中学、高校 
３．中学、高校、専門学校 
４．中学、５年制の高等専門学校 
５．中学、高校、短大 
６．中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大学 
７．中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大
学、大学院 

８．その他 
９．わからない 

問 9-1 お子さんの親の就労状況について、
あてはまるものを回答してくださ
い。 
ａ）母親ｂ）父親 
（それぞれ 1つだけ） 

１．正社員・正規職員・会社役員 
２．嘱託、契約社員、派遣職員 
３．パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員 
４．自営業（家族従業者、内職、自由業、フリーラン
スを含む） 

５．働いていない（専業主婦/主夫を含む） 
６．わからない 

問 9-2 【問 9-１で５を選んだ方のみ】 
働いていない最も主な理由を教え
てください。 
ａ）母親ｂ）父親 
（それぞれ 1つだけ） 

１．働きたいが、希望する条件の仕事がないから 
２．子育てを優先したいから 
３．家族の介護・介助のため 
４．自分の病気や障害のため 
５．進学しているため 
６．その他の理由 

問 10 あなたとお子さんの関わり方につ
いて、次のようなことにどれくらい
あてはまりますか。 
（それぞれ 1つだけ） 
ａ）テレビ・ゲーム・インターネッ
ト等の視聴時間等のルールを決め
ている 
ｂ）お子さんに本や新聞を読むよう
に勧めている 
ｃ）お子さんが小さいころ、絵本の
読み聞かせをしていた 
ｄ）お子さんから、勉強や成績のこ
とについて話をしてくれる 

１．あてはまる 
２．どちらかといえばあてはまる 
３．どちらかといえばあてはまらない 
４．あてはまらない 

問 11 あなたは、次のようなことをどの程
度していますか。 
（それぞれ 1つだけ） 
ａ）授業参観や運動会などの学校行
事への参加 
ｂ）PTA活動や保護者会、放課後学
習支援等のボランティアなどへの
参加 

１．よく参加している 
２．ときどき参加している 
３．あまり参加していない 
４．まったく参加していない 

問 12 家族と災害時の集合場所や連絡手
段について話し合っていますか。 
（1つだけ） 

１．しっかり話し合えている 
２．少し話し合えている 
３．まったく話し合ったことはない 

問 13 自宅に非常時用の水や食糧、携帯ト
イレなどを備えていますか。 
（１つだけ） 

１．備えている 
２．備えていない 
３．わからない 
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問 14-1 お子さんは将来、現実的に見てどの

学校に進学すると思いますか。 
（1つだけ） 

１．中学 
２．中学、高校 
３．中学、高校、専門学校 
４．中学、５年制の高等専門学校 
５．中学、高校、短大 
６．中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大学 
７．中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大
学、大学院 

８．その他 
９．わからない 

問 14-2 【問14-１で1～7を選んだ方のみ】 
その理由は何ですか。 
（いくつでも） 

１．お子さんがそう希望しているから 
２．一般的な進路だと思うから 
３．お子さんの学力から考えて 
４．家庭の経済的な状況から考えて 
５．その他 
６．特に理由はない 

問 15 あなたは次に掲げる事柄で頼れる
人はいますか。 
（それぞれ１つだけ） 
また、「１頼れる人がいる」場合、そ
れはだれですか。（①～⑦のあては
まるものいくつでも） 
ａ）子育てに関する相談 
ｂ）重要な事柄の相談 
ｃ）いざという時のお金の援助 

１．頼れる人がいる 
①家族・親族 ②友人・知人 
③近所の人 ④職場の人 
⑤民生委員・児童委員 
⑥相談・支援機関や福祉の人 
⑦その他 
２．いない 
３．そのようなことでは人に頼らない 

問 16 あなたは、現在の暮らしの状況をど
のように感じていますか。 
（1つだけ） 

１．大変ゆとりがある 
２．ゆとりがある 
３．ふつう 
４．苦しい 
５．大変苦しい 

問 17 世帯全体のおおよその年間収入（所
得ではなく、税金や保険料控除前の
額面）はいくらですか。（1つだけ） 
※2023 年の年間（見込）収入につ
いてお答えください。 
※収入には、同居し、生計を同一に
している家族全員の以下の収入が
含まれます。 
・勤め先収入（定期収入、賞与等） 
・事業収入（原材料費、人件費、営
業上の諸経費等を除く）、内職収入
（材料費等を除く） 
・公的年金・恩給、その他の社会保
障給付金（生活保護、児童手当、児
童扶養手当等） 
・農林漁業収入（農機具等の材料費、
営業上の諸経費等を除く） 
・資産収入（預貯金利子、家賃収入
等。家・土地などの資産売却代金や
生命保険・損害保険からの受取金等

１．５０万円未満 
２．５０～１００万円未満 
３．１００～１５０万円未満 
４．１５０～２００万円未満 
５．２００～２５０万円未満 
６．２５０～３００万円未満 
７．３００～３５０万円未満 
８．３５０～４００万円未満 
９．４００～４５０万円未満 
１０．４５０～５００万円未満 
１１．５００～６００万円未満 
１２．６００～７００万円未満 
１３．７００～８００万円未満 
１４．８００～９００万円未満 
１５．９００～１０００万円未満 
１６．１０００万円以上 
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は除く。） 
・その他の収入（仕送り、養育費、
個人年金、各種祝い金等） 

問 18 あなたの世帯では、過去１年の間
に、お金が足りなくて、家族が必要
とする食料が買えないことがあり
ましたか。ただし、嗜好品は含みま
せん。（1つだけ） 

１．よくあった 
２．ときどきあった 
３．まれにあった 
４．まったくなかった 

問 19 あなたの世帯では、過去１年の間に、
お金が足りなくて、家族が必要とす
る衣服が買えないことがありました
か。ただし、高価な衣服や貴金属・宝
飾品は含みません。（1つだけ） 

１．よくあった 
２．ときどきあった 
３．まれにあった 
４．まったくなかった 

問 20 あなたの世帯では、過去１年の間
に、以下の料金について、経済的な
理由で未払いになったことがあり
ましたか。（いくつでも） 

１．電気料金 
２．ガス料金 
３．水道料金 
４．まったくなかった 

問 21 次のａ）～ｆ）の質問について、こ
の１か月間のあなたの気持ちはど
のようでしたか。 
（それぞれ 1つだけ） 
ａ）神経過敏に感じた 
ｂ）絶望的だと感じた 
ｃ）そわそわ、落ち着かなく感じた 
ｄ）気分が沈み込んで、何が起こっ
ても気が晴れないように感じた 
ｅ）何をするのも面倒だと感じた
ｆ）自分は価値のない人間だと感じ
た 

１．いつも 
２．たいてい 
３．ときどき 
４．少しだけ 
５．まったくない 

問 22 全体として、あなたの最近の生活
に、どのくらい満足していますか。
「０」（まったく満足していない）か
ら「１０」（十分に満足している）の
数字でお答えください。（1つだけ） 

０．１．２．３．４．５．６．７．８．９．１０． 

問 23 2023年 5月に新型コロナウイルス
感染症は 5類感染症（インフルエン
ザなどの一般的な感染症と同程度
の感染症）に移行しましたが、現在
の生活は、新型コロナウイルス感染
症の拡大により学校が休校になる
前（約 4年前）と比べて変わったと
思いますか。（1つだけ） 

１．変わらないと思う 
２．変わったと思う 
３．わからない 

 

  



 資料  

117 

NO 質問項目 回答項目 
問 24 【問 23で 2を選んだ方のみ】 

以下について、どのように変わった
と思いますか。（それぞれ 1つだけ） 
ａ）世帯全体の収入の変化 
ｂ）生活に必要な支出の変化 
ｃ）お金が足りなくて、必要な食料
や衣服を買えないこと 
ｄ）お子さんと話をすること 
ｅ）家庭内で言い争ったり、もめご
とが起こること 
ｆ）あなた自身がイライラや不安を
感じたり、気分が沈むこと 

１．増えた 
２．減った 
３．変わらない 

問 25 あなたのご家庭では、以下の支援制
度をこれまでに利用したことがあ
りますか。（それぞれ 1つだけ） 
また、「３利用したことがない」場
合、その理由は何ですか。 
（①～⑤の 1つだけ） 
ａ）就学援助 
ｂ）生活保護 
ｃ）生活困窮者の自立支援相談窓口 
ｄ）児童扶養手当 
ｅ）母子家庭等就業・自立支援セン
ター 

１．現在利用している 
２．現在利用していないが、以前利用していた 
３．利用したことがない 
①制度の対象外（収入等の条件を満たさない）だと
思うから 

②利用できるが、特に利用したいと思わなかったから 
③利用したいが、今までこの支援制度を知らなかっ
たから 

④利用したいが、手続がわからなかったり、利用し
にくいから 

⑤それ以外の理由 
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